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1 -  Contexto de la encuesta: acontecimientos socio políticos 
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OCTUBRE 

3 de octubre, lunes 

Se presenta la coalición Amaiur, formada por Bildu y 
Aralar, para concurrir a las Elecciones Generales de 
noviembre de 2011. 

 

6 de octubre, jueves 

Polémica en los medios de comunicación por las eleva-
das cuantías de las indemnizaciones y prejubilaciones 
de los/las ejecutivos/as de las cajas intervenidas con 
dinero público. 

 

20 de octubre, jueves 

La población ocupada en la CAPV disminuye un 0,5% y 
la tasa de paro desciende hasta el 10,6% en el tercer 
trimestre de 2011, según los datos de la Encuesta de 
Población en relación con la Actividad (PRA). 

 

ETA anuncia el cese definitivo de la violencia armada. 

 

28 de octubre, viernes 

Los datos de la EPA arrojan un incremento del número 
de personas desempleadas en el tercer trimestre de 
2011: En la CAPV la tasa de desempleo sube al 
12,17%, mientras que en España se sitúa en 21,52%, lo 
que representa un total de 4.978.300 personas desem-
pleadas. 
 

NOVIEMBRE 

3 de noviembre, jueves 
El número de desempleados registrados en los servi-
cios públicos de empleo en Euskadi aumenta un 0,49% 
durante el mes de octubre, con respecto al mes anterior 
y se sitúa en 142.601 personas. 

 

Comienza la campaña electoral para las Elecciones 
Generales del 20 de noviembre de 2011. 
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2 -  Percepción de la situación de la CAPV y de Esp aña 

2.1 -  Situación política 

 
 

 
 

TOTALES 

Muy buena 2 

Buena 41 

Mala 41 

Muy mala 9 

Y ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. 
LA SITUACIÓN POLÍTICA 
DE LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA VASCA: MUY 
BUENA, BUENA, MALA O 
MUY MALA? 

Ns/Nc 8 

Muy buena 0 

Buena 17 

Mala 48 

Muy mala 26 

Y ¿LA SITUACIÓN POLÍTICA 
DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 9 

Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 46 
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2.2 -  Situación económica 

 
 

 
 

TOTALES 

Muy buena 1 

Buena 25 

Mala 56 

Muy mala 16 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. 
LA SITUACIÓN 
ECONÓMICA DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA: MUY BUENA, 
BUENA, MALA O MUY 
MALA? 

Ns/Nc 2 

Muy buena 0 

Buena 6 

Mala 45 

Muy mala 45 

Y ¿LA SITUACIÓN ECONÓ-
MICA DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 4 

Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 47 
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Porcentajes de quienes consideran que la situación económica de su país es buena o muy 
buena (en el Eurobarómetro las opciones de respuesta eran “muy buena” y “bastante buena”). 

 
Comisión Europea, Eurobarometer 75, mayo 2011. (Muestra: 15 o más años). 



Sociómetro Vasco 47 (Trabajo de campo: 26/10-04/11/ 2011) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia de l Gobierno Vasco  
6 

 

2.3 -  Situación social 

 

 
 

TOTALES 

Muy buena 2 

Buena 54 

Mala 33 

Muy mala 7 

EN CUANTO A LA SITUA-
CIÓN SOCIAL DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA, ¿CÓMO LA 
CALIFICARÍA UD.: MUY 
BUENA, BUENA, MALA O 
MUY MALA? 

Ns/Nc 4 

Muy buena 1 

Buena 32 

Mala 43 

Muy mala 14 

Y ¿LA SITUACIÓN SOCIAL 
DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 11 

Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 48 
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2.4 -  Problemas más importantes de la CAPV 

 
 

 
 

TOTALES 

Problemas ligados al mercado del trabajo 76 

Problemas económicos 41 

Problemas ligados a la política 24 

Vivienda 13 

Inmigración y problemas relacionados con ella (racismo) 9 

Violencia, terrorismo 6 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social, salud 5 

Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, ayudas 4 

Educación 3 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 3 

Problemas y desigualdades sociales 3 

Pensiones 2 

Problemas de la juventud 2 

Infraestructuras y transportes 1 

Corrupción y fraude 1 

Medio ambiente 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta de respeto, con-
sumismo,… 1 

Otros problemas 2 

EN SU OPINIÓN, ¿CUÁLES 
SON LOS TRES PROBLEMAS 
MÁS IMPORTANTES DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA? 

Ns/Nc 5 

 
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas en-
cuestadas. Los porcentajes no suman 100 porque se podían mencionar hasta tres problemas 
 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 49 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.917, Barómetro de noviembre 2011 
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3 -  Situación personal 
 
3.1 -  Principales problemas personales 
 
 
 

 
 

TOTALES 

Problemas ligados al mercado del trabajo 47 

Problemas económicos 34 

Salud, Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 9 

Vivienda 9 

Problemas ligados a la política 8 

Familia 6 

Pensiones 6 

Educación 5 

Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, ayudas 3 

Inmigración y problemas relacionados con ella (racismo) 2 

Problemas de la juventud 1 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 1 

Violencia, terrorismo 1 

Problemas y desigualdades sociales 1 

Infraestructuras y transportes 1 

Problemas relacionados con la situación lingüística 1 

Medio ambiente 1 

Otros problemas 5 

Y CENTRÁNDONOS EN SU 
VIDA DIARIA, ¿QUÉ TRES 
PROBLEMAS O 
PREOCUPACIONES 
PERSONALES TIENE UD.? 

Ns/Nc 18 

 
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas.  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían mencionar hasta tres problemas. 
 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 51 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.917, Barómetro de noviembre 2011. 
 



Sociómetro Vasco 47 (Trabajo de campo: 26/10-04/11/ 2011) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del  Gobierno Vasco  
11 

 

3.2 -  Evolución del poder adquisitivo 

 
 

 
 

TOTALES 

Ha aumentado mucho 1 

Ha aumentado un poco 3 

Sigue más o menos igual 40 

Ha disminuido un poco 36 

Ha disminuido mucho 19 

SI COMPARA SU SITUACIÓN 
ACTUAL CON LA DE HACE UN 
AÑO ¿DIRÍA UD. QUE SU 
PODER ADQUISITIVO HA 
AUMENTADO MUCHO, HA 
AUMENTADO UN POCO, 
SIGUE MÁS O MENOS IGUAL, 
HA DISMINUIDO UN POCO O 
HA DISMINUIDO MUCHO? 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 53 
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3.3 -  Razones de la disminución del poder adquisit ivo 

 
 

 
    

TOTALES 

El incremento de los precios 36 

La pérdida del empleo 28 

La congelación, estancamiento o dis-

minución de su salario 
25 

La subida de los impuestos 4 

La disminución de las ayudas sociales 3 

Otras 3 

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES ES LA 
PRINCIPAL RAZÓN POR LA QUE SU 
PODER ADQUISITIVO HA 
DISMINUIDO? 

Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 
 

Pregunta realizada a quienes dicen que su poder adquisitivo ha disminuido (55%). 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 54 
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4 -  Percepción sobre las desigualdades sociales 

4.1 -  Aspecto de la igualdad prioritario 

 
 

 TOTALES 

La igualdad de oportunidades 30 

La igualdad de rentas o recursos económicos 27 

La igualdad de acceso a bienes como la educa-
ción o la sanidad 

21 

La igualdad de trato con independencia del sexo, 
la orientación sexual, el color de la piel, la religión 
o la nacionalidad 

11 

La igualdad en el acceso  a bienes, espacios y 
empleos de las personas con alguna discapaci-
dad 

6 

¿A CUÁL DE LOS 

SIGUIENTES ASPECTOS DE 

LA IGUALDAD, CREE UD. 

QUE DEBERÍA DARSE 

PRIORIDAD EN NUESTRA 

SOCIEDAD? 

Ns/Nc 5 
    Porcentajes verticales 100 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 55 

 
 
 
 
 

30

27

21

11

6

45

16

22

8

5

0 10 20 30 40 50

La igualdad de oportunidades

La igualdad de rentas o recursos
económicos

La igualdad de acceso a bienes
como la educación o la sanidad

La igualdad de trato con
independencia del sexo, la

orientación sexual, el color de la piel,
la religión o la nacionalidad

La igualdad en el acceso  a bienes,
espacios y empleos de las personas

con alguna discapacidad

CAPV

España *

 
* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.911, Barómetro de septiembre 2011.
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4.2 -  Desigualdades en derechos y oportunidades en tre colectivos 

 

¿CREE UD. QUE EN EL PAÍS VASCO LAS DESIGUALDADES DE DERECHOS Y OPORTUNIDADES ENTRE 
LOS SIGUIENTES COLECTIVOS SON MUY GRANDES, BASTANTE GRANDES, PEQUEÑAS O CASI 
INEXISTENTES? 

 TOTALES  

Muy grandes 26 

Bastante grandes 44 

Pequeñas 18 

Casi inexistentes 7 

ENTRE LAS CLASES ALTAS Y LAS CLASES 

MEDIAS 

Ns/Nc 5 

Muy grandes 22 

Bastante grandes 48 

Pequeñas 21 

Casi inexistentes 5 

ENTRE LAS PERSONAS DE AQUÍ Y LAS 

INMIGRANTES DE OTROS PAÍSES 

Ns/Nc 5 

Muy grandes 18 

Bastante grandes 36 

Pequeñas 30 

Casi inexistentes 10 

ENTRE LAS CLASES MEDIAS Y LAS CLASES 

BAJAS 

Ns/Nc 6 

Muy grandes 11 

Bastante grandes 46 

Pequeñas 30 

Casi inexistentes 9 

ENTRE LAS PERSONAS ADULTAS Y LAS 

JÓVENES 

Ns/Nc 5 

Muy grandes 11 

Bastante grandes 43 

Pequeñas 35 

Casi inexistentes 10 

ENTRE LOS HOMBRES Y LAS MUJERES 

Ns/Nc 2 

Muy grandes 4 

Bastante grandes 15 

Pequeñas 32 

Casi inexistentes 44 

ENTRE LAS PERSONAS NACIDAS EN EL PAÍS 

VASCO Y LAS NACIDAS EN OTRAS PARTES DE 

ESPAÑA 

Ns/Nc 5 

Porcentajes verticales 100 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 56 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.911, Barómetro de septiembre 2011.
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4.3 -  Grado de acuerdo con diversas opiniones sobr e las diferencias de ingresos 
 

DÍGAME AHORA, SI ESTÁ UD. MUY DE ACUERDO, BASTANTE, POCO O NADA DE ACUERDO CON CADA 
UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES 

 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 58 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 TOTALES  

Muy de acuerdo 43 

Bastante de acuerdo 35 

Poco de acuerdo 13 

Nada de acuerdo 5 

UNO DE LOS GRANDES PROBLEMAS DEL 

PAÍS VASCO EN LA ACTUALIDAD ES LA GRAN 

DIFERENCIA DE INGRESOS ENTRE QUIENES 

GANAN MUCHO Y QUIENES GANAN POCO 

Ns/Nc 4 

Muy de acuerdo 39 

Bastante de acuerdo 38 

Poco de acuerdo 12 

Nada de acuerdo 5 

REDUCIR LA DIFERENCIA ENTRE QUIENES 

TIENEN ALTOS INGRESOS Y QUIENES 

TIENEN BAJOS INGRESOS, ES NECESARIO 

PARA LA COHESIÓN SOCIAL DEL PAIS 

Ns/Nc 5 

Muy de acuerdo 14 

Bastante de acuerdo 32 

Poco de acuerdo 27 

Nada de acuerdo 22 

LA EXISTENCIA DE GRANDES DIFERENCIAS 

EN LOS INGRESOS DE LA GENTE ES 

INEVITABLE 

Ns/Nc 5 

Muy de acuerdo 8 

Bastante de acuerdo 17 

Poco de acuerdo 27 

Nada de acuerdo 41 

UNA GRAN DIFERENCIA EN LOS INGRESOS 

DE LA GENTE INCENTIVA  A TRABAJAR MÁS 

DURO 

Ns/Nc 7 

Muy de acuerdo 7 

Bastante de acuerdo 15 

Poco de acuerdo 29 

Nada de acuerdo 41 

UNA GRAN DIFERENCIA EN LOS INGRESOS 

DE LA GENTE ES NECESARIA PARA LA 

PROSPERIDAD DEL PAÍS 

Ns/Nc 7 

    Porcentajes verticales 100 
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LA EXISTENCIA DE GRANDES
DIFERENCIAS EN LOS INGRESOS DE

LA GENTE ES INEVITABLE

UNA GRAN DIFERENCIA EN LOS
INGRESOS DE LA GENTE INCENTIVA 
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UNA GRAN DIFERENCIA EN LOS
INGRESOS DE LA GENTE ES

NECESARIA PARA LA PROSPERIDAD
DEL PAÍS

CAPV

España *

 * CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.911, Barómetro de septiembre 2011. 
 ** La frase planteada por el CIS no es exactamente igual, donde nosotros/as preguntamos por “la 

cohesión social del país”, el CIS pregunta por “la paz social del país”.
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1

73 26

SE HAN SENTIDO ALGUNA VEZ DISCRIMINADOS
NUNCA, POR NINGUNA CAUSA
NS/NC

% D E LOS QUE H A N  C ON T EST A D O "SÍ " A  C A D A  UN A  D E ELLA S

10

8

7

6

4

4

3

1

1

1

2

0 2 4 6 8 10 12

POR SUS IDEAS POLÍTICAS

POR SU SEXO

POR SU ETNIA O PAÍS DE ORIGEN

POR SU NIVEL DE ESTUDIOS O CLASE SOCIAL

POR SU ASPECTO FÍSICO

POR SU EDAD

POR SUS CREENCIAS RELIGIOSAS

POR SU OPCIÓN U ORIENTACIÓN SEXUAL

POR PADECER ALGUNA DISCAPACIDAD

POR PADECER ALGUNA ENFERM EDAD CRÓNICA

POR OTRAS CAUSAS

 

4.4 -  Sentimiento de discriminación 
 
 

3. 1% DE QUIENES DICEN 'SÍ' A CADA UNA DE ELLAS     TOTALES  

POR SUS IDEAS POLÍTICAS 10 

POR SU SEXO 8 

POR SU ETNIA O PAÍS DE ORIGEN 7 

POR SU NIVEL DE ESTUDIOS O CLASE SOCIAL 6 

POR SU ASPECTO FÍSICO 4 

POR SU EDAD 4 

POR SUS CREENCIAS RELIGIOSAS 3 

POR SU OPCIÓN U ORIENTACIÓN SEXUAL 1 

POR PADECER ALGUNA DISCAPACIDAD 1 

POR PADECER ALGUNA ENFERMEDAD CRÓNICA 1 

POR OTRAS CAUSAS 2 

NUNCA, POR NINGUNA CAUSA* 73 

EN ALGÚN MOMENTO 
DE SU VIDA ¿SE HA 
SENTIDO 
DISCRIMINADO/A, NO 
SE LE HA PERMITIDO 
HACER ALGO, SE LE 
HA MOLESTADO O LE 
HAN HECHO SENTIRSE 
INFERIOR POR 
ALGUNA DE LA 
SIGUIENTES CAUSAS? 

Ns/Nc 1 

 
Los porcentajes no suman 100 porque preguntábamos por cada una de ellas. 
* Dentro de la categoría “Nunca, por ninguna causa” hemos catalogado a los que en ninguna de las causas de 
discriminación han respondido que “sí”, incluida la categoría de “por otras causas”. 
� Página para consultar los resultados por colectivos: 60 
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4.5 -  Hombres y mujeres 

4.5.1 Diferencias entre hombres y mujeres 
 

¿CREE UD. QUE, ACTUALMENTE, LA SITUACIÓN DE LAS MUJERES EN EL PAÍS VASCO ES MEJOR, IGUAL 
O PEOR QUE LA DE LOS HOMBRES EN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 

 TOTALES  

Mejor 2 

Igual 26 

Peor 68 
LOS SALARIOS 

Ns/Nc 5 

Mejor 7 

Igual 23 

Peor 66 

LAS POSIBILIDADES DE COMPAGINAR LA VIDA  

LABORAL Y FAMILIAR 

Ns/Nc 4 

Mejor 3 

Igual 31 

Peor 61 

EL ACCESO A PUESTOS DE RESPONSABILIDAD EN 

LAS EMPRESAS 

Ns/Nc 6 

Mejor 4 

Igual 32 

Peor 59 
LAS PERSPECTIVAS DE PROMOCIÓN PROFESIONAL 

Ns/Nc 5 

Mejor 5 

Igual 33 

Peor 58 
LAS OPORTUNIDADES PARA ENCONTRAR UN EMPLEO 

Ns/Nc 4 

Mejor 2 

Igual 38 

Peor 55 
LA ESTABILIDAD EN EL PUESTO DE TRABAJO 

Ns/Nc 5 

Mejor 4 

Igual 42 

Peor 47 

EL ACCESO A PUESTOS DE RESPONSABILIDAD EN LA 

VIDA POLÍTICA 

Ns/Nc 7 

Mejor 5 

Igual 81 

Peor 12 
EL ACCESO A LA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 3 

Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 62 
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CAPV

España *

 * CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.911, Barómetro de septiembre 2011  
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4.5.2 Violencia machista 
 

DÍGAME SI ESTÁ UD. MUY DE ACUERDO, BASTANTE, POCO O NADA DE ACUERDO CON CADA UNA DE 
LAS SIGUIENTES FRASES 

 

 TOTALES  

Muy de acuerdo 25 

Bastante de acuerdo 28 

Poco de acuerdo 17 

Nada de acuerdo 25 

LA PRINCIPAL CAUSA DE LA VIOLENCIA 

MACHISTA ESTÁ EN LA DESIGUALDAD ENTRE 

MUJERES Y HOMBRES 

Ns/Nc 6 

Muy de acuerdo 11 

Bastante de acuerdo 25 

Poco de acuerdo 26 

Nada de acuerdo 33 

LA VIOLENCIA MACHISTA ES UNA CUESTIÓN 

QUE AFECTA SOBRE TODO A LA POBLACIÓN 

INMIGRANTE 

Ns/Nc 5 

Muy de acuerdo 79 

Bastante de acuerdo 16 

Poco de acuerdo 2 

Nada de acuerdo 1 

LA VIOLENCIA QUE SUFREN LAS MUJERES ES 

UN PROBLEMA SOCIAL GRAVE 

Ns/Nc 2 

    Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 64 
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4.6 -  Población inmigrante 

4.6.1 Diferencias entre personas inmigrantes y autó ctonas 
 

¿Y CREE UD. QUE, ACTUALMENTE, LA SITUACIÓN DE LAS PERSONAS INMIGRANTES DE OTROS PAÍSES 
EN EL PAÍS VASCO ES  MEJOR, IGUAL O PEOR QUE LA DE LAS PERSONAS DE AQUÍ, EN LOS SIGUIENTES 
ASPECTOS? 

 TOTALES  

Mejor 7 

Igual 20 

Peor 66 
LOS SALARIOS 

Ns/Nc 8 

Mejor 7 

Igual 20 

Peor 64 

LAS PERSPECTIVAS DE PROMOCIÓN 

PROFESIONAL 

Ns/Nc 9 

Mejor 15 

Igual 27 

Peor 51 

LAS OPORTUNIDADES PARA ENCONTRAR UN 

EMPLEO 

Ns/Nc 7 

Mejor 7 

Igual 32 

Peor 51 
LA ESTABILIDAD EN EL PUESTO DE TRABAJO 

Ns/Nc 9 

Mejor 13 

Igual 69 

Peor 13 
EL ACCESO A LA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 5 

Mejor 33 

Igual 38 

Peor 25 
EL ACCESO A LA VIVIENDA 

Ns/Nc 5 

Mejor 18 

Igual 67 

Peor 9 
EL ACCESO A LA SANIDAD 

Ns/Nc 5 

Mejor 57 

Igual 28 

Peor 10 
EL ACCESO A LAS PRESTACIONES SOCIALES 

Ns/Nc 5 

Porcentajes verticales 100 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 66 
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  * CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.911, Barómetro de septiembre 2011 
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4.6.2 Derechos de personas inmigrantes  
 

¿CREE UD. QUE LAS PERSONAS INMIGRANTES DE OTROS PAÍSES INSTALADAS EN EL PAÍS VASCO 
DE MANERA ESTABLE Y REGULAR DEBERÍAN TENER EL DERECHO DE…? 

 TOTALES  

Sí 82 

No 13 COBRAR EL SUBSIDIO SI SE QUEDAN EN PARO 

Ns/Nc 5 

Sí 75 

No 19 VOTAR EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES 

Ns/Nc 6 

Sí 74 

No 18 OBTENER NACIONALIDAD ESPAÑOLA 

Ns/Nc 8 

Sí 74 

No 20 VOTAR EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS 

Ns/Nc 6 

Sí 73 

No 21 VOTAR EN LAS ELECCIONES GENERALES 

Ns/Nc 6 

Sí 71 

No 21 TRAER A SU FAMILIA 

Ns/Nc 8 

Sí 54 

No 36 
CONSTRUIR LUGARES DE CULTO PARA SU 

RELIGIÓN 
Ns/Nc 11 

   Porcentajes verticales 100 
 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 68 
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% DE LOS QUE HAN DICHO "SÍ"

82

75

74

71

85

65

70

70

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

COBRAR EL SUBSIDIO SI SE
QUEDAN EN PARO

VOTAR EN LAS ELECCIONES
MUNICIPALES

OBTENER NACIONALIDAD
ESPAÑOLA

TRAER A SU FAMILIA

CAPV
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.911, Barómetro de septiembre 2011 
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5 -  Actitudes y valores políticos 

5.1 -  Interés por la política 

 
 

 
 

TOTALES 

Muy interesado/a 7 

Bastante interesado/a 19 

Poco interesado/a 37 

Nada interesado/a 36 

EN GENERAL, ¿EN QUE 
MEDIDA ESTÁ UD. 
INTERESADO/A EN LA 
POLÍTICA? 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 70 
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5.2 -  Definición ideológica 
 

 
 

TOTALES 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 

Apolítico/a * 17 

Ecologista 15 

Liberal 15 

Socialista 14 

Progresista 9 

Conservador/a 7 

Feminista 7 

Demócrata cristiano/a 7 

Socialdemócrata 6 

Comunista 3 

Otra respuesta 1 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA UD. 
EN POLÍTICA SEGÚN LA 
SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN? 

Ns/Nc 15 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 71 
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CAPV

España *

 
* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.914, Barómetro de octubre 2011. 
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LAS CUATRO TENDENCIAS IDEOLÓGICAS MAYORITARIAS POR OPCIONES ELECTORALES 
(VOTO A JUNTAS 2011)  
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ABSTENCIÓN
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* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as  

** Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos 
recogidos en tales categorías  
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5.3 -  Escala izquierda-derecha 

 
 

 
 

TOTALES 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE SE UTILIZAN 
LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN UNA ESCALA 
DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 
LA EXTREMA DERECHA. ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

 4,2 

 
Media (0-10). 
 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 73 
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En todos los estudios anteriores al año 2010, el eje izquierda-derecha se formuló con una escala de 1 a 7. A efectos 
comparativos, los datos anteriores han sido recalculados para adaptarlos a la escala actual. 
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5.4 -  Escala de nacionalismo 
 
 

 
 

TOTALES 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO NACIONALISTA 
VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR FAVOR, DÓNDE SE 
COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 
SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y EL 10 MUY NACIONALISTA? 

 5,3 

 
Media (0-10). 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 74 
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5.5 -  Ubicación de partidos en escalas izquierda-d erecha y nacionalismo 
 
 
 
 

ESCALA IZQUIERDA-DERECHA* 
PROPIO 

ELECTORADO  

RESTO DE 

OPCIONES 

ELECTORALES**  

PSE-EE 3,5 4,3 

PNV/EAJ 5,8 6,0 

PP 7,6 8,2 

ARALAR 2,8 3,2 

EB 3,5 3,2 

UPD 4,6 6,2 

¿Y EN QUÉ LUGAR DE ESA 

MISMA ESCALA 

COLOCARÍA UD.A CADA 

UNO DE LOS SIGUIENTES 

PARTIDOS? 

BILDU 2,2 2,2 

Medias (0=extrema izquierda / 10=extrema derecha) 

* Medias calculadas en base a opciones electorales para elecciones a Juntas Generales 2011.  

** Dentro del resto de opciones electorales incluimos al total de la población menos el electorado propio de cada partido. 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 75 

 
 
 
 

ESCALA NACIONALISMO* 
PROPIO 

ELECTORADO  

RESTO DE 

OPCIONES 

ELECTORALES**  

PSE-EE 2,4 2,4 

PNV/EAJ 8,3 7,5 

PP 2,2 1,8 

ARALAR 7,8 6,9 

EB 4,7 5,1 

UPD 2,6 2,5 

¿Y EN QUÉ LUGAR DE ESA 

MISMA ESCALA 

COLOCARÍA UD.A CADA 

UNO DE LOS SIGUIENTES 

PARTIDOS? 

BILDU 8,6 8,2 

Medias (0=nada nacionalista /10=muy nacionalista) 

* Medias calculadas en base a opciones electorales para elecciones a Juntas Generales 2011.  

** Dentro del resto de opciones electorales incluimos al total de la población menos el electorado propio de cada partido. 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 77 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Sociómetro Vasco 47 (Trabajo de campo: 26/10-04/11/ 2011) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del  Gobierno Vasco  
33 

 
 
 

UBICACIÓN DE PARTIDOS SEGÚN ESCALAS IZQUIERDA-DEREC HA Y NACIONALISMO POR 
TIPO DE ELECTORADO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Ubicación de cada partido según PROPIOS ELECTORES (voto declarado en Juntas 2011) 

 Ubicación de cada partido según RESTO DE OPCIONES ELECTORALES (voto declarado en Juntas 2011)  

  

 
 

PNV/EAJ (resto)

PP (resto)

ARALAR (resto)

EB (resto)

UPD (resto)
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5.6 -  Simpatía hacia partidos políticos 

 

 
 

TOTALES 

PNV/EAJ 4,1 

BILDU 3,7 

PSE-EE 3,2 

ARALAR 3,1 

EB 2,9 

PP 2,1 

¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA 
UNA DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, 
EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 
SIGNIFICA NINGUNA SIMPATÍA Y EL 10 MUCHA 
SIMPATÍA? 

UPD 1,7 

 Medias (0-10) 
 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 79 
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5.7 -  Proximidad a algún partido político 

 
 

 
 

TOTALES 

Muy próximo/a 4 

Bastante próximo/a 10 

Algo próximo/a 17 

Poco próximo/a 18 

Nada próximo/a 50 

SE SIENTE UD. 
PRÓXIMO/A A ALGÚN 
PARTIDO POLÍTICO? 

Ns/Nc 2 

Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 81 
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5.8 -  Conocimiento, valoración y aprobación de líd eres políticos 

 
AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS 
CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 
ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 

 

ÍNDICES 

CONOCIMIENTO: % de personas que conoce a cada líder político 

VALORACIÓN:  Puntuación media en una escala de 0 a 10 

APROBACIÓN:  % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

 

 

TOTALES 
 
 

CONOCIMIENTO VALORACIÓN * APROBACIÓN 

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 97 4,1 43 

ANTONIO BASAGOITI 81 3,0 22 

IÑIGO URKULLU 79 4,4 37 

AINTZANE EZENARRO 45 4,4 22 

PELLO URIZAR 41 4,5 21 

MIKEL  ARANA 36 4,0 15 

GORKA MANEIRO 24 2,3 5 

 * Cada político/a ha sido valorado/a únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen 

� Página para consultar los resultados por colectivos: Conocimiento: 82 
Valoración: 83 

Aprobación: 85 
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APROBACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS SEGÚN VOTO A JUNTAS  GENERALES 2011  
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15

24

10

53

50

22

56

10

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

PSE-EE

PNV/EAJ

PP

ARALAR

BILDU

EB

UPD

Abstención

 

% de aprobación: IÑIGO URKULLU
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% de aprobación: GORKA MANEIRO
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 Propio electorado 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han 
de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos 
recogidos en tales categorías 
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ÍNDICES 

CONOCIMIENTO: % de personas que conoce a cada líder político 

VALORACIÓN:  Puntuación media en una escala de 0 a 10 

APROBACIÓN:  % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

 
 
 
 

TOTALES 
 
 

CONOCIMIENTO VALORACIÓN * APROBACIÓN 

MARTÍN GARITANO (Gipuzkoa) 51 4,9 28 

JOSÉ LUIS  BILBAO (Bizkaia) 58 4,3 27 

JAVIER DE ANDRÉS (Araba) 38 3,4 13 

 * En cada uno de los territorios se ha preguntado únicamente sobre el Diputado General de ese territorio: Martín Garitano en 
Gipuzkoa, José Luis Bilbao en Bizkaia y Javier de Andrés en Araba. Cada político ha sido valorado únicamente por las y los 
ciudadanos que lo conocen. 

� Página para consultar los resultados por colectivos: Conocimiento: 86 
 Valoración: 87 

 Aprobación: 88 
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APROBACIÓN DE DIPUTADOS GENERALES SEGÚN VOTO A JUNT AS GENERALES 2011  
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% de aprobación: JAVIER DE ANDRÉS
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 Propio electorado 
 
Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han 
de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos 
recogidos en tales categorías 
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6 -  Ficha técnica 
 
La recogida de información se realizó entre el 26 d e octubre y el 4 de noviembre de 2011 -ambos inclusive- a través 
de entrevista individual mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una muestra representativa 
de la población de cada uno de los Territorios Históricos de la Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV). 

La muestra , dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del siguiente modo: 504 personas en Araba, 1.134 
en Bizkaia y 616 en Gipuzkoa, lo que supone un total de 2.254 personas entrevistadas. La selección se realizó por 
procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo rutas aleatorias -a partir de un total de 161 puntos de muestreo1- y 
con selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral, siendo posteriormente ponderados los 
resultados en base al recuerdo de voto en las Elecciones a Juntas Generales de 2011 y a la población. 

El diseño  de la investigación, el análisis de los resultados y la elaboración del informe es responsabilidad exclusiva 
del Gabinete de Prospección Sociológica. La recogida de información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en el 
edificio Lurra, Paseo Txingurri 28-30, 2, 20017, Donostia-San Sebastián.  

El error muestral  correspondiente a esta muestra de 2.254 individuos, y atribuible en el caso teórico de que la muestra 
hubiera sido estrictamente aleatoria, se cifra en un + 2,11% para el conjunto de la CAPV, con un nivel de confianza de 
95,5% y p=q=0,5. 

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 59,6 % de las encuestas y un control domiciliario del 14,7 % de las 
mismas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                      
1 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles incluidos en cada sección electoral 
(unidad geográfica mínima de análisis), según los callejeros elaborados por el Eustat. 
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7 -  Características de la población entrevistada 
 
 
 

Varón 50 
SEXO 

Mujer 50 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 

 

 

18-29 21 

30-45 31 

46-64 28 
GRUPOS DE EDAD 

>=65 20 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 

 

 

Trabajo remunerado 44 

En paro 13 

Labores de casa 13 

Estudiando principalmente 8 

Jubilado/a, pensionista, incapacitado/a 20 

Otras situaciones 1 

¿CUÁL SU OCUPACIÓN PRINCIPAL? 

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 

 
 

 

Sí, correctamente 24 

Sí, bastante bien 8 

Sí, puedo hablar algo 16 

Sabe palabras 19 

No, nada 32 

¿SABE HABLAR EUSKERA? 

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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Ninguno, menos que primarios 10 

Primarios, Bachiller elemental, EGB 33 

Profesionales (FP) 20 

Secundarios: Bach.superior, REM, BUP, COU 14 

Medios superiores (Diplomaturas) 9 

Superiores (Licenciaturas, Ingenierías, Doctora-

dos) 
13 

¿QUÉ ESTUDIOS HA FINALIZADO? 

Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 
 
 
 

 

Media-alta o acomodada 3 

Media-media 56 

Media-baja u obrera 41 
¿EN QUÉ CLASE SOCIAL SE SITUARÍA UD.? 

Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 

 
 
 

Católico practicante 22 

Católico no practicante 41 

Creyente de otra religión 4 

Ateo o agnóstico 31 

¿CÓMO SE CONSIDERA EN MATERIA 

RELIGIOSA? 

Ns/Nc 2 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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8 -  Anexo: Resultados por colectivos 
 

Las variables de cruce que se presentan en este anexo se construyen a partir de los siguientes colectivos: 

• Territorio : Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 

• Sexo : hombre y mujer. 

• Grupos de edad : 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 

• Recuerdo de voto en Juntas Generales 2011 : PSE-EE, EAJ/PNV, PP, ARALAR, BILDU, EB, UPD, Otros+Blancos, 
Abstención y Ns/Nc. 
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2 - Percepción de la situación de la CAPV y España 

2.1. -  Situación política 
2. 1 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy buena 2 1 2 2 2 1 1 3 2 1 

Buena 41 39 37 47 42 39 43 41 40 38 

Mala 41 46 42 36 41 40 40 42 40 40 

Muy mala 9 11 11 6 9 9 7 8 12 10 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA SITUACIÓN 

POLÍTICA DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA 

VASCA: MUY BUENA, BUENA, MALA O MUY 

MALA? 

Ns/Nc 8 3 8 9 6 10 9 6 7 11 

Muy buena 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Buena 17 18 17 16 16 18 17 16 17 19 

Mala 48 45 48 48 51 44 52 49 44 46 

Muy mala 26 34 25 25 26 27 23 28 30 22 

Y ¿LA SITUACIÓN POLÍTICA DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 9 3 9 11 6 11 8 7 9 12 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 
    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Muy buena 2 1 1 3 2 5 2 0 0 1 0 

Buena 41 50 43 33 52 41 47 50 34 41 37 

Mala 41 33 42 51 37 41 48 50 42 40 40 

Muy mala 9 10 11 11 4 9 0 0 20 9 8 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA SITUACIÓN 

POLÍTICA DE LA COMUNIDAD 

AUTÓNOMA VASCA: MUY BUENA, 

BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 8 6 3 3 4 4 3 0 3 10 15 

Muy buena 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 

Buena 17 23 16 19 10 12 10 24 16 19 17 

Mala 48 51 47 54 51 45 65 44 42 49 42 

Muy mala 26 18 31 24 36 34 24 26 36 23 25 

Y ¿LA SITUACIÓN POLÍTICA DE 

ESPAÑA? 

Ns/Nc 9 8 4 3 2 8 0 6 6 8 16 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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2.2. -  Situación económica 

2. 2 
    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 
TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy buena 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 

Buena 25 24 23 29 28 23 30 25 22 25 

Mala 56 58 55 58 56 57 52 58 58 55 

Muy mala 16 16 19 10 14 17 13 15 18 16 

Y ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA 

SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA 

COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA: 

MUY BUENA, BUENA, MALA O MUY 

MALA? 
Ns/Nc 2 1 3 2 2 2 3 1 2 3 

Muy buena 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Buena 6 3 7 6 6 6 7 6 5 7 

Mala 45 43 44 47 47 42 49 44 42 44 

Muy mala 45 53 44 42 43 46 40 46 49 42 

Y ¿LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE 

ESPAÑA? 

Ns/Nc 4 1 5 6 4 5 4 4 4 7 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 
    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Muy buena 1 1 0 1 2 1 0 0 0 1 0 

Buena 25 30 22 23 23 21 25 38 19 28 26 

Mala 56 51 65 55 69 64 69 56 58 50 54 

Muy mala 16 16 12 19 6 14 6 6 22 19 14 

Y ¿CÓMO CALIFICARÍA UD. LA 

SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA 

COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA: 

MUY BUENA, BUENA, MALA O MUY 

MALA? 
Ns/Nc 2 2 1 3 0 1 0 0 1 2 5 

Muy buena 0 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 

Buena 6 6 5 5 2 5 3 6 1 8 6 

Mala 45 49 45 49 38 35 43 82 44 46 46 

Muy mala 45 41 47 45 58 56 54 12 52 41 39 

Y ¿LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE 

ESPAÑA? 

Ns/Nc 4 4 2 1 0 3 0 0 3 4 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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2.3. -  Situación social 

2. 3 
    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 
TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy buena 2 3 1 2 2 2 3 2 1 2 

Buena 54 51 51 61 57 52 62 54 50 51 

Mala 33 32 37 29 32 35 26 36 38 32 

Muy mala 7 13 7 4 7 7 5 6 9 8 

EN CUANTO A LA SITUACIÓN SOCIAL 

DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA, 

¿CÓMO LA CALIFICARÍA UD.: MUY 

BUENA, BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 4 2 4 5 3 4 4 2 2 8 

Muy buena 1 2 0 0 0 1 2 0 0 0 

Buena 32 28 33 32 34 30 40 33 26 30 

Mala 43 43 43 42 42 43 39 46 45 39 

Muy mala 14 20 15 11 14 14 11 12 19 15 

Y ¿LA SITUACIÓN SOCIAL DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 11 7 9 14 10 12 9 9 10 16 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 
    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Muy buena 2 3 1 3 0 3 0 0 4 3 1 

Buena 54 52 55 42 73 56 49 76 44 58 52 

Mala 33 34 35 39 25 35 38 18 33 30 35 

Muy mala 7 7 6 11 2 5 6 6 19 7 6 

EN CUANTO A LA SITUACIÓN SOCIAL 

DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA, 

¿CÓMO LA CALIFICARÍA UD.: MUY 

BUENA, BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 4 5 3 5 0 1 6 0 1 3 6 

Muy buena 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 

Buena 32 37 29 29 30 25 15 50 19 37 33 

Mala 43 43 47 43 54 43 54 44 48 41 40 

Muy mala 14 14 14 19 6 17 19 6 29 13 13 

Y ¿LA SITUACIÓN SOCIAL DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 11 6 11 9 11 13 11 0 4 8 15 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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2.4. -  Problemas más importantes de la CAPV 

2. 4 
    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 
TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Problemas ligados al mercado del trabajo 76 79 77 73 76 77 73 80 80 69 

Problemas económicos 41 35 41 42 42 39 37 45 41 37 

Problemas ligados a la política 24 21 19 33 26 21 22 24 26 22 

Vivienda 13 10 11 17 12 14 16 17 12 5 

Inmigración y problemas relacionados con 

ella (racismo) 
9 12 9 6 7 10 10 9 9 5 

Violencia, terrorismo 6 8 6 5 6 7 3 6 6 11 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social, salud 5 7 4 4 4 5 3 4 5 7 

Funcionamiento y cobertura de los servicios 

públicos, ayudas 
4 5 5 2 4 5 5 5 3 4 

Educación 3 3 3 4 3 4 6 4 2 3 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 3 6 3 2 4 3 2 4 4 2 

Problemas y desigualdades sociales 3 3 2 4 2 3 2 3 3 2 

Pensiones 2 1 2 1 2 2 0 0 2 7 

Problemas de la juventud 2 1 2 2 2 2 2 1 1 3 

Infraestructuras y transportes 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 

Corrupción y fraude 1 2 1 0 1 1 0 1 2 0 

Medio ambiente 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta 
de respeto, consumismo,… 

1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 

Problemas relacionados con la situación 

lingüística 
0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 

Drogas 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 

Violencia contra las mujeres 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Otros problemas 2 1 3 1 2 2 3 2 2 1 

¿PROBLEMAS PRINCIPALES 
DE LA CAPV? 

Ns/Nc 5 2 5 6 4 5 6 3 3 8 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
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    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  
 

TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 
Otros+ 

Blancos  
Absten-

ción  
Ns/Nc  

Problemas ligados al mercado del trabajo 76 78 80 76 63 74 73 88 80 75 77 

Problemas económicos 41 43 47 31 43 37 49 50 59 38 41 

Problemas ligados a la política 24 19 25 22 35 41 22 44 15 18 20 

Vivienda 13 15 12 5 15 16 14 12 14 13 13 

Inmigración y problemas relacionados con 

ella (racismo) 
9 6 10 8 9 8 3 12 10 9 9 

Violencia, terrorismo 6 9 6 21 3 4 8 0 6 4 6 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social, 
salud 

5 7 4 7 0 3 9 0 3 5 4 

Funcionamiento y cobertura de los servicios 
públicos, ayudas 

4 5 7 5 4 3 8 0 0 4 4 

Educación 3 3 3 5 0 3 14 26 4 4 2 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 3 3 4 3 4 3 3 0 4 3 3 

Problemas y desigualdades sociales 3 3 3 1 13 4 0 0 4 2 2 

Pensiones 2 5 3 4 0 1 0 0 1 0 3 

Problemas de la juventud 2 2 3 2 4 2 3 0 0 2 1 

Infraestructuras y transportes 1 1 0 0 0 2 3 0 0 0 1 

Corrupción y fraude 1 1 2 0 3 2 3 0 1 0 0 

Medio ambiente 1 1 0 0 2 2 0 0 2 1 0 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta 

de respeto, consumismo,… 
1 1 1 0 0 1 2 0 0 0 0 

Problemas relacionados con la situación 
lingüística 

0 0 1 2 0 1 0 0 0 0 0 

Drogas 0 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 

Violencia contra las mujeres 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 

Otros problemas 2 1 1 1 6 3 5 26 3 2 1 

¿PROBLEMAS PRINCIPALES DE 

LA CAPV? 

Ns/Nc 5 5 2 7 2 2 0 6 1 7 5 

      n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3 - Situación personal 

3.1. -  Principales problemas personales 

3. 5  

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Problemas ligados al mercado del trabajo 47 41 47 48 46 47 57 57 47 18 

Problemas económicos 34 30 37 31 34 34 29 40 37 26 

Salud, Sanidad, Osakidetza, Seguridad 
Social 

9 14 6 13 6 12 4 7 9 19 

Vivienda 9 8 8 10 9 8 14 12 6 2 

Problemas ligados a la política 8 4 5 12 9 6 7 8 10 5 

Familia 6 8 3 11 5 8 3 8 7 8 

Pensiones 6 6 7 4 6 6 0 1 5 21 

Educación 5 7 4 6 4 5 10 5 2 1 

Funcionamiento y cobertura de los servicios 
públicos, ayudas 

3 3 3 2 2 4 4 2 2 4 

Inmigración y problemas relacionados con 
ella (racismo) 

2 4 2 1 2 2 1 3 2 1 

Problemas de la juventud 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 1 3 1 1 1 1 0 2 1 2 

Violencia, terrorismo 1 0 1 1 1 2 1 1 1 2 

Problemas y desigualdades sociales 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 

Infraestructuras y transportes 1 1 1 1 1 1 3 1 1 0 

Problemas relacionados con la situación 

lingüística 
1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 

Medio ambiente 1 0 0 1 1 0 1 1 0 0 

Conciliación de la vida familiar y laboral 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta 
de respeto, consumismo,… 

0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 

Corrupción y fraude 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otros problemas 5 4 6 4 4 6 5 5 3 8 

¿PRINCIPALES PROBLEMAS 
PERSONALES? 

Ns/Nc 18 19 20 16 19 17 16 14 20 25 

      n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
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    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 
Blancos  

Absten-
ción  

Ns/Nc  

Problemas ligados al mercado del trabajo 47 40 50 34 46 56 46 70 54 51 37 

Problemas económicos 34 38 34 28 37 34 42 82 52 34 31 

Salud, Sanidad, Osakidetza, Seguridad 
Social 

9 13 9 18 13 7 7 0 7 7 9 

Vivienda 9 8 8 8 11 12 5 0 17 10 5 

Problemas ligados a la política 8 4 8 3 21 17 5 0 9 5 6 

Familia 6 8 6 7 9 8 8 0 2 6 6 

Pensiones 6 11 8 11 0 3 8 0 3 3 8 

Educación 5 5 2 6 9 6 12 6 4 6 2 

Funcionamiento y cobertura de los servi-
cios públicos, ayudas 

3 4 4 4 2 2 4 6 0 2 3 

Inmigración y problemas relacionados con 

ella (racismo) 
2 1 3 2 0 2 0 0 3 3 1 

Problemas de la juventud 1 2 2 1 0 3 0 0 0 1 0 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 1 2 2 1 2 1 3 0 1 1 1 

Violencia, terrorismo 1 1 3 0 2 1 2 0 1 1 1 

Problemas y desigualdades sociales 1 2 1 0 3 2 0 0 0 1 1 

Infraestructuras y transportes 1 1 0 1 0 2 6 0 0 0 1 

Problemas relacionados con la situación 
lingüística 

1 0 0 1 0 2 0 0 0 0 1 

Medio ambiente 1 0 0 0 0 2 3 0 2 0 0 

Conciliación de la vida familiar y laboral 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, 
falta de respeto, consumismo,… 

0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 

Corrupción y fraude 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Otros problemas 5 5 6 12 6 5 8 0 1 4 3 

¿PRINCIPALES PROBLEMAS 
PERSONALES? 

Ns/Nc 18 17 19 24 14 8 16 6 13 17 27 

         n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.2. -  Evolución del poder adquisitivo 

3. 2 
 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Ha aumentado mucho 1 1 1 1 1 1 3 1 1 0 

Ha aumentado un poco 3 3 2 5 4 3 8 4 2 0 

Sigue más o menos igual 40 40 39 43 39 41 45 40 33 44 

Ha disminuido un poco 36 34 37 36 36 36 28 35 41 40 

Ha disminuido mucho 19 21 20 15 19 19 15 20 22 15 

SI COMPARA SU SITUACIÓN ACTUAL 

CON LA DE HACE UN AÑO ¿DIRÍA UD. 

QUE SU PODER ADQUISITIVO HA 

AUMENTADO MUCHO, HA AUMENTADO 

UN POCO, SIGUE MÁS O MENOS 

IGUAL, HA DISMINUIDO UN POCO O HA 

DISMINUIDO MUCHO? Ns/Nc 1 1 1 0 1 0 1 0 0 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

         n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 
 
 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Ha aumentado mucho 1 0 1 0 2 1 0 0 0 2 1 

Ha aumentado un poco 3 5 2 4 2 3 6 26 12 4 3 

Sigue más o menos igual 40 40 44 46 42 38 26 6 50 38 41 

Ha disminuido un poco 36 37 34 32 44 38 42 56 21 36 36 

Ha disminuido mucho 19 17 19 16 11 20 25 6 17 20 17 

SI COMPARA SU SITUACIÓN ACTUAL 

CON LA DE HACE UN AÑO ¿DIRÍA UD. 

QUE SU PODER ADQUISITIVO HA 

AUMENTADO MUCHO, HA AUMENTADO 

UN POCO, SIGUE MÁS O MENOS IGUAL, 

HA DISMINUIDO UN POCO O HA 

DISMINUIDO MUCHO? Ns/Nc 1 1 0 3 0 0 0 6 0 0 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

            n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.3. -  Razones de la disminución del poder adquisi tivo 

3. 3 
 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

El incremento de los precios 36 27 37 38 31 41 30 32 34 52 

La pérdida del empleo 28 33 31 21 31 26 47 36 24 7 

La congelación, estancamiento o dismi-

nución de su salario 
25 29 23 28 28 22 13 25 31 27 

La subida de los impuestos 4 6 3 6 4 4 4 3 5 4 

La disminución de las ayudas sociales 3 2 3 2 2 3 3 1 2 7 

Otras 3 3 3 4 3 4 2 3 4 4 

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES 

ES LA PRINCIPAL RAZÓN 
POR LA QUE SU PODER 
ADQUISITIVO HA 

DISMINUIDO? 

Ns/Nc 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

               n (Absolutos sin ponderar) (1207) (265) (627) (315) (598) (609) (196) (381) (389) (241) 

 
 
 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  
 

TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 
Otros+ 

Blancos  
Absten-

ción  
Ns/Nc  

El incremento de los precios 36 35 37 59 29 37 23 38 26 33 37 

La pérdida del empleo 28 22 23 20 35 25 22 10 49 35 27 

La congelación, estancamiento o dismi-
nución de su salario 

25 32 28 17 32 26 38 52 17 23 24 

La subida de los impuestos 4 5 6 4 0 2 8 0 1 4 5 

La disminución de las ayudas sociales 3 4 5 0 4 3 4 0 1 1 2 

Otras 3 3 2 0 0 6 5 0 4 2 4 

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES 
ES LA PRINCIPAL RAZÓN 

POR LA QUE SU PODER 
ADQUISITIVO HA 
DISMINUIDO? 

Ns/Nc 1 0 0 0 0 1 0 0 1 2 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                  n (Absolutos sin ponderar) (1207) (145) (189) (44) (25) (194) (24) (7) (43) (281) (255) 

Pregunta realizada a quienes dicen que su poder adquisitivo ha disminuido (55%) 
Los datos correspondientes a votantes de PP, ARALAR, EB, UPD y Otros+Blancos han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4 - Percepción sobre las desigualdades sociales 

4.1. -  Aspecto de la igualdad prioritario 

3. 4 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

La igualdad de oportunidades 30 35 28 29 30 29 28 32 30 28 

La igualdad de rentas o recursos eco-
nómicos 

27 22 29 26 27 27 24 26 31 28 

La igualdad de acceso a bienes como 
la educación o la sanidad 

21 25 20 20 20 21 19 20 19 25 

La igualdad de trato con independencia 

del sexo, la orientación sexual, el color 
de la piel, la religión o la nacionalid 

11 10 11 13 12 10 19 12 9 6 

La igualdad en el acceso  a bienes, 
espacios y empleos de las personas 

con alguna discapacidad 

6 5 6 6 5 6 6 5 7 4 

¿A CUÁL DE LOS 
SIGUIENTES ASPECTOS DE 
LA IGUALDAD, CREE UD. 

QUE DEBERÍA DARSE 
PRIORIDAD EN NUESTRA 
SOCIEDAD? 

Ns/Nc 5 3 6 5 5 6 5 5 3 10 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                  n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 

 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  
 

TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 
Otros+ 

Blancos  
Absten-

ción  
Ns/Nc  

La igualdad de oportunidades 30 30 34 31 30 27 41 0 34 30 27 

La igualdad de rentas o recursos eco-
nómicos 

27 26 24 22 21 27 21 38 40 27 30 

La igualdad de acceso a bienes como la 

educación o la sanidad 
21 24 23 20 28 20 20 18 15 19 21 

La igualdad de trato con independencia 
del sexo, la orientación sexual, el color 
de la piel, la religión o la nacionalid 

11 10 9 13 21 18 10 38 9 12 7 

La igualdad en el acceso  a bienes, 

espacios y empleos de las personas con 
alguna discapacidad 

6 5 6 6 0 6 5 6 1 6 6 

¿A CUÁL DE LOS 
SIGUIENTES ASPECTOS DE 

LA IGUALDAD, CREE UD. 
QUE DEBERÍA DARSE 
PRIORIDAD EN NUESTRA 

SOCIEDAD? 

Ns/Nc 5 5 4 8 0 2 2 0 1 6 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                     n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 



 

 

G
abinete de P

rospección S
ociológica-P

residencia del
 G

obierno V
asco

 

 

56 

 

4.2. -  Desigualdades en derechos y oportunidades e ntre colectivos 
 
¿CREE UD. QUE EN EL PAÍS VASCO LAS DESIGUALDADES DE DERECHOS Y OPORTUNIDADES ENTRE LOS SIGUIENTES COLECTIVOS SON MUY GRANDES, BASTANTE GRANDES, PEQUEÑAS O 
CASI INEXISTENTES? 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy grandes 26 28 27 24 27 25 25 30 27 20 

Bastante grandes 44 48 42 46 45 43 44 44 44 44 

Pequeñas 18 15 18 17 16 19 18 15 18 20 

Casi inexistentes 7 8 6 7 7 6 7 6 7 8 

ENTRE LAS CLASES ALTAS Y LAS CLASES 

MEDIAS 

Ns/Nc 5 1 7 5 5 6 5 4 5 8 

Muy grandes 22 31 20 22 20 24 23 26 23 16 

Bastante grandes 48 40 50 47 48 48 50 48 50 42 

Pequeñas 21 19 21 21 22 20 20 18 18 29 

Casi inexistentes 5 7 5 4 6 4 4 5 5 5 

ENTRE LAS PERSONAS DE AQUÍ Y LAS 
INMIGRANTES DE OTROS PAÍSES 

Ns/Nc 5 3 4 6 5 5 3 3 4 9 

Muy grandes 18 15 19 19 18 19 16 20 20 15 

Bastante grandes 36 41 34 39 35 37 35 37 36 38 

Pequeñas 30 31 30 30 32 28 33 30 30 28 

Casi inexistentes 10 13 10 8 10 9 10 9 9 9 

ENTRE LAS CLASES MEDIAS Y LAS 

CLASES BAJAS 

Ns/Nc 6 2 7 5 4 7 6 4 5 9 

Muy grandes 11 11 9 15 10 12 10 11 13 11 

Bastante grandes 46 45 46 45 45 46 47 46 48 42 

Pequeñas 30 30 31 28 31 29 33 30 26 31 

Casi inexistentes 9 11 10 6 11 7 8 8 10 9 

ENTRE LAS PERSONAS ADULTAS Y LAS 
JÓVENES 

Ns/Nc 5 4 5 6 4 6 3 5 4 8 

Muy grandes 11 13 10 12 8 14 10 11 14 9 

Bastante grandes 43 37 46 40 40 45 39 43 46 42 

Pequeñas 35 36 33 37 39 30 37 35 29 38 

Casi inexistentes 10 13 9 8 12 7 12 9 10 8 

ENTRE LOS HOMBRES Y LAS MUJERES 

Ns/Nc 2 1 2 2 2 3 2 2 2 3 

Muy grandes 4 4 4 6 4 5 4 4 5 4 

Bastante grandes 15 16 15 13 15 15 15 14 16 14 

Pequeñas 32 33 31 32 31 32 33 33 28 33 

Casi inexistentes 44 44 45 42 45 43 46 43 46 42 

ENTRE LAS PERSONAS NACIDAS EN EL 

PAÍS VASCO Y LAS NACIDAS EN OTRAS 
PARTES DE ESPAÑA 

Ns/Nc 5 3 5 7 5 5 3 5 5 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                     n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 
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¿CREE UD. QUE EN EL PAÍS VASCO LAS DESIGUALDADES DE DERECHOS Y OPORTUNIDADES ENTRE LOS SIGUIENTES COLECTIVOS SON MUY GRANDES, BASTANTE GRANDES, PEQUEÑAS O 

CASI INEXISTENTES? 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  
 

TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 
Otros+ 

Blancos  
Absten-

ción  
Ns/Nc  

Muy grandes 26 27 25 21 25 32 29 56 31 28 22 

Bastante grandes 44 41 45 53 50 48 35 12 55 43 40 

Pequeñas 18 18 20 16 19 12 24 32 14 18 19 

Casi inexistentes 7 9 6 8 6 6 8 0 1 6 8 

ENTRE LAS CLASES ALTAS Y LAS 

CLASES MEDIAS 

Ns/Nc 5 5 5 3 0 2 3 0 0 5 11 

Muy grandes 22 20 21 18 20 31 34 12 20 22 20 

Bastante grandes 48 45 50 41 58 46 46 38 45 47 51 

Pequeñas 21 21 21 29 18 15 11 32 28 23 19 

Casi inexistentes 5 9 5 7 4 5 3 6 4 5 4 

ENTRE LAS PERSONAS DE AQUÍ Y 
LAS INMIGRANTES DE OTROS 

PAÍSES 

Ns/Nc 5 6 3 6 0 4 5 12 3 4 6 

Muy grandes 18 24 17 18 17 19 21 18 18 18 17 

Bastante grandes 36 33 39 41 40 41 39 18 31 36 32 

Pequeñas 30 27 30 31 31 27 30 65 42 31 30 

Casi inexistentes 10 10 9 7 10 11 9 0 9 10 10 

ENTRE LAS CLASES MEDIAS Y LAS 

CLASES BAJAS 

Ns/Nc 6 6 5 3 2 2 0 0 0 5 12 

Muy grandes 11 14 10 9 8 15 11 18 10 10 10 

Bastante grandes 46 42 46 50 58 44 46 6 41 45 47 

Pequeñas 30 29 31 25 25 30 29 50 38 30 30 

Casi inexistentes 9 11 10 13 7 7 12 0 11 10 6 

ENTRE LAS PERSONAS ADULTAS Y 
LAS JÓVENES 

Ns/Nc 5 4 3 3 2 3 2 26 0 5 8 

Muy grandes 11 11 8 8 8 15 8 12 9 12 11 

Bastante grandes 43 42 47 43 46 51 33 6 59 36 42 

Pequeñas 35 35 34 36 39 26 53 18 21 37 36 

Casi inexistentes 10 10 9 12 4 7 5 65 9 12 8 

ENTRE LOS HOMBRES Y LAS 
MUJERES 

Ns/Nc 2 1 2 1 2 2 0 0 3 2 3 

Muy grandes 4 6 5 2 0 5 2 18 0 4 4 

Bastante grandes 15 19 20 16 4 15 16 0 17 12 14 

Pequeñas 32 31 25 38 43 25 31 18 40 38 28 

Casi inexistentes 44 40 46 39 53 52 48 65 42 40 45 

ENTRE LAS PERSONAS NACIDAS EN 

EL PAÍS VASCO Y LAS NACIDAS EN 
OTRAS PARTES DE ESPAÑA 

Ns/Nc 5 4 4 6 0 2 2 0 0 5 9 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                        n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3. 5 

4.3. -  Grado de acuerdo con diversas opiniones sob re las diferencias de ingresos 
DÍGAME AHORA, SI ESTÁ UD. MUY DE ACUERDO, BASTANTE,  POCO O NADA DE ACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIEN TES FRASES:  

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy de acuerdo 43 42 41 45 43 43 41 42 44 43 

Bastante de acuerdo 35 38 35 35 34 36 37 33 35 37 

Poco de acuerdo 13 13 14 12 14 12 12 14 14 12 

Nada de acuerdo 5 5 5 5 6 4 5 8 4 2 

UNO DE LOS GRANDES PROBLEMAS 

DEL PAÍS VASCO EN LA ACTUALIDAD 

ES LA GRAN DIFERENCIA DE 

INGRESOS ENTRE QUIENES GANAN 

MUCHO Y QUIENES GANAN POCO 
Ns/Nc 4 3 5 3 3 5 5 4 3 6 

Muy de acuerdo 39 40 38 41 40 39 39 39 42 36 

Bastante de acuerdo 38 44 36 39 38 38 38 39 39 36 

Poco de acuerdo 12 9 14 10 12 13 11 13 12 13 

Nada de acuerdo 5 4 6 4 6 4 6 5 4 6 

REDUCIR LA DIFERENCIA ENTRE 

QUIENES TIENEN ALTOS INGRESOS Y 

QUIENES TIENEN BAJOS INGRESOS, ES 

NECESARIO PARA LA COHESIÓN 

SOCIAL DEL PAÍS Ns/Nc 5 4 6 5 4 6 6 4 4 9 

Muy de acuerdo 14 14 15 13 17 12 15 16 14 11 

Bastante de acuerdo 32 29 33 32 31 33 30 33 31 35 

Poco de acuerdo 27 21 31 22 26 28 28 26 26 28 

Nada de acuerdo 22 32 16 27 22 22 22 21 25 18 

LA EXISTENCIA DE GRANDES 

DIFERENCIAS EN LOS INGRESOS DE LA 

GENTE ES INEVITABLE 

Ns/Nc 5 3 6 6 5 6 6 3 4 9 

Muy de acuerdo 8 12 7 8 9 7 11 7 7 9 

Bastante de acuerdo 17 16 16 18 17 17 17 17 16 19 

Poco de acuerdo 27 22 29 26 26 28 26 28 25 31 

Nada de acuerdo 41 45 40 40 42 39 39 44 45 30 

UNA GRAN DIFERENCIA EN LOS 

INGRESOS DE LA GENTE INCENTIVA  A 

TRABAJAR MÁS DURO 

Ns/Nc 7 5 7 8 5 9 7 5 7 12 

Muy de acuerdo 7 10 7 8 8 7 7 8 7 8 

Bastante de acuerdo 15 13 16 14 16 14 15 14 13 17 

Poco de acuerdo 29 23 34 23 29 29 28 28 28 32 

Nada de acuerdo 41 50 36 46 41 41 42 44 45 30 

UNA GRAN DIFERENCIA EN LOS 

INGRESOS DE LA GENTE ES 

NECESARIA PARA LA PROSPERIDAD 

DEL PAÍS 
Ns/Nc 7 5 7 9 5 9 8 5 6 12 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                           n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 
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DÍGAME AHORA, SI ESTÁ UD. MUY DE ACUERDO, BASTANTE, POCO O NADA DE ACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES: 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Muy de acuerdo 43 45 42 43 46 53 43 56 32 41 37 

Bastante de acuerdo 35 36 38 24 33 33 43 38 55 37 33 

Poco de acuerdo 13 13 14 16 10 8 11 0 9 13 16 

Nada de acuerdo 5 3 4 11 9 5 3 6 3 4 5 

UNO DE LOS GRANDES PROBLEMAS 

DEL PAÍS VASCO EN LA ACTUALIDAD 

ES LA GRAN DIFERENCIA DE 

INGRESOS ENTRE QUIENES GANAN 

MUCHO Y QUIENES GANAN POCO 
Ns/Nc 4 3 3 6 2 0 0 0 0 4 9 

Muy de acuerdo 39 42 39 37 42 53 45 56 38 38 31 

Bastante de acuerdo 38 41 41 37 41 34 42 38 36 40 37 

Poco de acuerdo 12 9 11 14 10 8 7 0 23 12 16 

Nada de acuerdo 5 4 6 6 4 4 6 6 3 5 6 

REDUCIR LA DIFERENCIA ENTRE 

QUIENES TIENEN ALTOS INGRESOS Y 

QUIENES TIENEN BAJOS INGRESOS, 

ES NECESARIO PARA LA COHESIÓN 

SOCIAL DEL PAÍS Ns/Nc 5 5 4 6 3 1 0 0 0 6 10 

Muy de acuerdo 14 15 14 15 11 13 17 24 9 15 15 

Bastante de acuerdo 32 30 34 47 16 29 19 32 22 33 31 

Poco de acuerdo 27 31 28 19 36 23 23 6 41 28 26 

Nada de acuerdo 22 19 20 13 37 34 38 38 27 19 19 

LA EXISTENCIA DE GRANDES 

DIFERENCIAS EN LOS INGRESOS DE 

LA GENTE ES INEVITABLE 

Ns/Nc 5 5 3 7 0 1 2 0 1 5 9 

Muy de acuerdo 8 7 8 12 0 8 6 6 4 9 8 

Bastante de acuerdo 17 17 22 17 15 15 10 32 20 16 17 

Poco de acuerdo 27 30 28 26 27 24 19 32 39 31 23 

Nada de acuerdo 41 40 37 34 58 50 65 30 32 38 41 

UNA GRAN DIFERENCIA EN LOS 

INGRESOS DE LA GENTE INCENTIVA  A 

TRABAJAR MÁS DURO 

Ns/Nc 7 6 7 11 0 3 0 0 6 7 11 

Muy de acuerdo 7 9 6 8 4 6 5 12 4 7 10 

Bastante de acuerdo 15 14 17 17 6 12 11 0 13 15 16 

Poco de acuerdo 29 31 29 24 27 26 28 12 39 31 29 

Nada de acuerdo 41 41 41 43 61 53 55 76 41 39 33 

UNA GRAN DIFERENCIA EN LOS 

INGRESOS DE LA GENTE ES 

NECESARIA PARA LA PROSPERIDAD 

DEL PAÍS 
Ns/Nc 7 6 7 8 2 4 0 0 3 8 12 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                              n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.4. -  Sentimiento de discriminación 

 
    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 3. 6% DE QUIENES DICEN 'SÍ' A CADA UNA DE ELLAS  

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

POR SUS IDEAS POLÍTICAS 10 11 6 14 11 8 10 12 10 5 

POR SU SEXO 8 9 7 9 2 14 9 11 7 4 

POR SU ETNIA O PAÍS DE ORIGEN 7 10 5 10 8 7 10 10 5 4 

POR SU NIVEL DE ESTUDIOS O 

CLASE SOCIAL 
6 10 5 8 6 7 9 8 4 5 

POR SU ASPECTO FÍSICO 4 6 4 3 3 5 5 7 2 1 

POR SU EDAD 4 7 4 4 3 6 5 5 4 2 

POR SUS CREENCIAS RELIGIOSAS 3 4 2 3 2 3 3 3 3 2 

POR SU OPCIÓN U ORIENTACIÓN 

SEXUAL 
1 1 1 1 1 1 2 2 0 0 

POR PADECER ALGUNA 

DISCAPACIDAD 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

POR PADECER ALGUNA 

ENFERMEDAD CRÓNICA 
1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 

POR OTRAS CAUSAS 2 1 2 2 2 2 2 2 1 2 

NUNCA, POR NINGUNA CAUSA* 73 68 76 70 75 71 70 68 76 82 

EN ALGÚN 
MOMENTO DE SU 
VIDA ¿SE HA 
SENTIDO 
DISCRIMINADO/A, 
NO SE LE HA 
PERMITIDO HACER 
ALGO, SE LE HA 
MOLESTADO O LE 
HAN HECHO 
SENTIRSE 
INFERIOR POR 
ALGUNA DE LA 
SIGUIENTES 
CAUSAS? 

NS/NC 1 1 1 1 1 1 0 0 2 2 

                              n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

*Dentro de la categoría “Nunca, por ninguna causa” hemos catalogado a los que en ninguna de las causas de discriminación han respondido que “sí”, incluida la categoría de “por otras causas” 
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    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  
% DE QUIENES DICEN 'SÍ' A CADA UNA DE ELLAS  

TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 
Otros+ 

Blancos  
Abstención  Ns/Nc  

POR SUS IDEAS POLÍTICAS 10 6 6 12 25 27 16 0 8 4 6 

POR SU SEXO 8 8 6 3 9 12 20 0 13 7 7 

POR SU ETNIA O PAÍS DE ORIGEN 7 5 5 6 0 11 8 0 5 9 6 

POR SU NIVEL DE ESTUDIOS O 
CLASE SOCIAL 

6 6 3 8 8 8 15 0 7 7 5 

POR SU ASPECTO FÍSICO 4 4 3 6 4 5 5 0 3 5 3 

POR SU EDAD 4 5 3 0 9 6 13 0 3 5 3 

POR SUS CREENCIAS RELIGIOSAS 3 1 2 8 0 3 6 0 0 3 2 

POR SU OPCIÓN U ORIENTACIÓN 
SEXUAL 

1 0 1 0 2 2 3 0 3 1 1 

POR PADECER ALGUNA 
DISCAPACIDAD 

1 0 1 0 0 1 3 0 1 2 1 

POR PADECER ALGUNA 
ENFERMEDAD CRÓNICA 

1 1 1 0 2 3 2 0 2 1 1 

POR OTRAS CAUSAS 2 0 1 4 4 2 5 0 0 2 1 

NUNCA, POR NINGUNA CAUSA* 73 80 79 71 64 58 53 100 70 74 78 

EN ALGÚN 
MOMENTO DE SU 
VIDA ¿SE HA 
SENTIDO 
DISCRIMINADO/A, 
NO SE LE HA 
PERMITIDO HACER 
ALGO, SE LE HA 
MOLESTADO O LE 
HAN HECHO 
SENTIRSE 
INFERIOR POR 
ALGUNA DE LA 
SIGUIENTES 
CAUSAS? 

    

NS/NC 1 0 1 0 0 0 0 0 3 1 3 

                              n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

*Dentro de la categoría “Nunca, por ninguna causa” hemos catalogado a los que en ninguna de las causas de discriminación han respondido que “sí”, incluida la categoría de “por otras causas” 
Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.5. -  Hombres y mujeres 

4.5.1 Diferencias entre hombres y mujeres 3. 7 

¿CREE UD. QUE, ACTUALMENTE, LA SITUACIÓN DE LAS MUJERES EN EL PAÍS VASCO ES MEJOR, IGUAL O PEOR QUE LA DE LOS HOMBRES EN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Mejor 2 1 2 1 2 1 2 2 1 1 

Igual 26 31 26 23 31 20 30 27 22 24 

Peor 68 66 67 71 62 74 63 67 74 68 
LOS SALARIOS 

Ns/Nc 5 2 5 5 5 5 5 4 3 7 

Mejor 7 9 7 8 9 6 9 8 7 6 

Igual 23 25 24 20 28 18 28 22 16 29 

Peor 66 65 65 68 60 72 61 68 73 58 

LAS POSIBILIDADES DE COMPAGINAR 
LA VIDA  LABORAL Y FAMILIAR 

Ns/Nc 4 2 4 4 4 4 2 3 4 7 

Mejor 3 4 3 2 4 2 4 3 2 4 

Igual 31 34 33 26 37 24 38 30 24 31 

Peor 61 59 57 67 52 69 53 63 68 55 

EL ACCESO A PUESTOS DE 

RESPONSABILIDAD EN LAS EMPRESAS 

Ns/Nc 6 3 7 5 6 5 5 4 6 10 

Mejor 4 4 4 3 5 2 5 4 3 2 

Igual 32 37 33 30 38 27 37 34 27 32 

Peor 59 55 58 62 52 66 53 58 66 57 

LAS PERSPECTIVAS DE PROMOCIÓN 
PROFESIONAL 

Ns/Nc 5 5 6 5 6 5 5 4 5 8 

Mejor 5 6 4 6 6 4 8 5 4 5 

Igual 33 33 35 31 38 28 40 33 29 32 

Peor 58 59 57 59 52 64 50 59 63 57 

LAS OPORTUNIDADES PARA 
ENCONTRAR UN EMPLEO 

Ns/Nc 4 2 4 4 4 3 2 3 4 6 

Mejor 2 3 2 2 2 2 3 3 2 1 

Igual 38 37 42 33 45 32 46 39 34 35 

Peor 55 56 52 59 48 61 48 54 61 54 

LA ESTABILIDAD EN EL PUESTO DE 

TRABAJO 

Ns/Nc 5 4 4 6 5 5 3 4 4 9 

Mejor 4 6 3 3 5 2 3 3 5 3 

Igual 42 43 41 45 50 35 49 43 37 41 

Peor 47 46 49 45 38 56 41 49 52 46 

EL ACCESO A PUESTOS DE 
RESPONSABILIDAD EN LA VIDA 

POLÍTICA 
Ns/Nc 7 5 7 7 7 7 7 5 6 10 

Mejor 5 4 5 5 6 4 6 6 4 4 

Igual 81 88 78 83 84 78 85 82 80 76 

Peor 12 6 14 9 8 15 7 11 15 13 
EL ACCESO A LA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 3 1 3 3 2 3 2 1 2 6 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                                 n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 



 

 

G
abinete de P

rospección S
ociológica-P

residencia del
 G

obierno V
asco

 
63 

¿CREE UD. QUE, ACTUALMENTE, LA SITUACIÓN DE LAS MUJERES EN EL PAÍS VASCO ES MEJOR, IGUAL O PEOR QUE LA DE LOS HOMBRES EN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  
 

TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 
Otros+ 

Blancos  
Absten-

ción  
Ns/Nc  

Mejor 2 2 1 1 0 1 5 0 0 1 3 

Igual 26 26 26 30 17 18 30 18 17 28 28 

Peor 68 70 70 65 77 77 65 82 82 66 62 
LOS SALARIOS 

Ns/Nc 5 2 3 4 6 3 0 0 1 5 8 

Mejor 7 7 9 5 8 7 3 12 3 9 7 

Igual 23 21 25 30 23 20 22 12 18 24 21 

Peor 66 70 63 63 67 71 68 76 78 63 66 

LAS POSIBILIDADES DE 
COMPAGINAR LA VIDA  LABORAL Y 

FAMILIAR 
Ns/Nc 4 3 3 2 2 3 7 0 0 4 7 

Mejor 3 1 2 4 2 2 6 0 2 4 4 

Igual 31 28 32 33 20 22 23 18 22 36 31 

Peor 61 64 62 58 77 72 71 82 75 54 57 

EL ACCESO A PUESTOS DE 
RESPONSABILIDAD EN LAS 
EMPRESAS 

Ns/Nc 6 7 3 6 0 4 0 0 1 6 8 

Mejor 4 4 2 5 0 4 8 0 5 4 3 

Igual 32 35 34 37 27 25 26 18 23 35 33 

Peor 59 58 59 56 69 69 64 82 71 54 56 

LAS PERSPECTIVAS DE PROMOCIÓN 

PROFESIONAL 

Ns/Nc 5 3 5 2 4 3 2 0 1 7 7 

Mejor 5 6 3 7 6 3 9 0 5 7 4 

Igual 33 28 37 40 16 27 36 44 28 37 31 

Peor 58 64 55 50 77 68 53 56 65 52 58 

LAS OPORTUNIDADES PARA 
ENCONTRAR UN EMPLEO 

Ns/Nc 4 3 4 3 0 2 2 0 2 3 7 

Mejor 2 2 0 2 2 2 4 0 0 3 3 

Igual 38 35 40 44 27 30 30 24 42 44 36 

Peor 55 58 55 51 69 65 60 76 54 48 54 

LA ESTABILIDAD EN EL PUESTO DE 
TRABAJO 

Ns/Nc 5 4 4 3 2 3 5 0 3 4 7 

Mejor 4 4 3 6 6 3 3 26 0 3 4 

Igual 42 38 48 48 36 40 40 18 35 45 39 

Peor 47 53 43 40 54 52 52 50 63 45 47 

EL ACCESO A PUESTOS DE 

RESPONSABILIDAD EN LA VIDA 
POLÍTICA 

Ns/Nc 7 6 6 5 4 5 5 6 2 7 10 

Mejor 5 5 4 5 4 4 7 18 2 6 5 

Igual 81 79 84 79 88 82 90 82 94 81 77 

Peor 12 13 11 12 8 13 3 0 5 11 13 
EL ACCESO A LA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 3 3 2 3 0 1 0 0 0 2 6 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                                    n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.5.2 Violencia machista 

DÍGAME SI ESTÁ UD. MUY DE ACUERDO, BASTANTE, POCO O NADA DE ACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES: 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy de acuerdo 25 23 26 22 19 30 25 25 26 21 

Bastante de acuerdo 28 25 28 28 27 28 29 27 25 33 

Poco de acuerdo 17 21 15 17 18 15 14 15 18 19 

Nada de acuerdo 25 25 25 25 29 22 26 30 25 19 

LA PRINCIPAL CAUSA DE LA VIOLENCIA 

MACHISTA ESTÁ EN LA DESIGUALDAD 

ENTRE MUJERES Y HOMBRES 

Ns/Nc 6 6 5 7 7 5 6 4 6 8 

Muy de acuerdo 11 11 12 9 10 12 11 10 11 12 

Bastante de acuerdo 25 15 30 22 27 23 22 22 26 34 

Poco de acuerdo 26 28 26 26 25 27 27 27 24 28 

Nada de acuerdo 33 43 27 38 33 33 35 38 33 20 

LA VIOLENCIA MACHISTA ES UNA 

CUESTIÓN QUE AFECTA SOBRE TODO 

A LA POBLACIÓN INMIGRANTE 

Ns/Nc 5 4 5 4 4 5 4 4 5 7 

Muy de acuerdo 79 79 76 86 77 82 78 83 80 75 

Bastante de acuerdo 16 15 18 12 17 14 17 13 15 20 

Poco de acuerdo 2 3 2 0 2 1 1 2 2 2 

Nada de acuerdo 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

LA VIOLENCIA QUE SUFREN LAS 

MUJERES ES UN PROBLEMA SOCIAL 

GRAVE 

Ns/Nc 2 2 3 1 3 2 3 2 3 3 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                                    n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 
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DÍGAME SI ESTÁ UD. MUY DE ACUERDO, BASTANTE, POCO O NADA DE ACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES: 

 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Muy de acuerdo 25 27 30 18 17 26 20 35 32 23 23 

Bastante de acuerdo 28 26 28 20 32 29 31 59 29 28 27 

Poco de acuerdo 17 15 14 23 18 16 25 0 21 18 15 

Nada de acuerdo 25 26 23 30 31 23 24 6 18 26 27 

LA PRINCIPAL CAUSA DE LA 

VIOLENCIA MACHISTA ESTÁ EN LA 

DESIGUALDAD ENTRE MUJERES Y 

HOMBRES 

Ns/Nc 6 6 4 8 2 6 0 0 1 5 8 

Muy de acuerdo 11 13 15 12 4 9 12 24 8 10 10 

Bastante de acuerdo 25 23 32 26 15 20 24 6 16 20 33 

Poco de acuerdo 26 27 24 23 29 25 30 0 46 29 24 

Nada de acuerdo 33 34 25 36 49 41 34 70 26 37 24 

LA VIOLENCIA MACHISTA ES UNA 

CUESTIÓN QUE AFECTA SOBRE 

TODO A LA POBLACIÓN INMIGRANTE 

Ns/Nc 5 3 4 3 2 4 0 0 3 4 9 

Muy de acuerdo 79 86 80 79 90 89 92 100 82 78 71 

Bastante de acuerdo 16 12 16 16 8 10 8 0 16 17 21 

Poco de acuerdo 2 1 2 2 0 0 0 0 0 2 3 

Nada de acuerdo 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 

LA VIOLENCIA QUE SUFREN LAS 

MUJERES ES UN PROBLEMA SOCIAL 

GRAVE 

Ns/Nc 2 1 1 3 2 1 0 0 1 2 4 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

                                       n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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66 4.6. -  Población inmigrante 

4.6.1 Diferencias entre personas inmigrantes y autó ctonas 

¿Y CREE UD. QUE, ACTUALMENTE, LA SITUACIÓN DE LAS PERSONAS INMIGRANTES DE OTROS PAÍSES EN EL PAÍS VASCO ES  MEJOR, IGUAL O PEOR QUE LA DE LAS PERSONAS DE AQUÍ, EN 

LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Mejor 7 8 8 4 7 7 7 6 8 7 

Igual 20 25 22 13 19 21 21 21 17 19 

Peor 66 61 61 75 69 63 66 69 66 59 
LOS SALARIOS 

Ns/Nc 8 6 9 7 6 10 5 4 9 15 

Mejor 7 6 8 6 7 7 6 6 8 7 

Igual 20 28 22 14 19 21 19 19 20 24 

Peor 64 59 60 72 67 61 68 69 62 54 

LAS PERSPECTIVAS DE PROMOCIÓN 
PROFESIONAL 

Ns/Nc 9 7 10 8 7 11 8 5 10 15 

Mejor 15 15 16 13 16 15 16 14 16 14 

Igual 27 25 31 21 27 27 27 26 26 29 

Peor 51 56 44 60 52 50 51 56 52 44 

LAS OPORTUNIDADES PARA 
ENCONTRAR UN EMPLEO 

Ns/Nc 7 4 8 6 6 8 6 4 6 13 

Mejor 7 7 9 5 7 7 6 6 8 8 

Igual 32 34 35 26 33 32 33 33 30 32 

Peor 51 51 47 59 53 50 54 55 52 42 

LA ESTABILIDAD EN EL PUESTO DE 

TRABAJO 

Ns/Nc 9 8 10 9 7 11 7 6 9 18 

Mejor 13 19 15 8 13 14 12 14 15 11 

Igual 69 69 66 73 69 69 70 70 67 66 

Peor 13 10 13 14 14 12 15 12 12 13 
EL ACCESO A LA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 5 2 6 6 4 6 3 4 5 10 

Mejor 33 46 33 26 31 34 32 34 35 27 

Igual 38 33 41 34 38 37 39 38 33 41 

Peor 25 19 20 34 26 24 25 24 27 23 
EL ACCESO A LA VIVIENDA 

Ns/Nc 5 2 6 6 5 6 5 3 5 9 

Mejor 18 28 19 12 16 20 14 19 20 18 

Igual 67 64 65 72 69 66 70 70 65 64 

Peor 9 5 11 9 10 9 11 7 10 10 
EL ACCESO A LA SANIDAD 

Ns/Nc 5 3 5 6 4 6 5 4 4 9 

Mejor 57 70 57 50 54 59 53 59 60 54 

Igual 28 20 26 34 31 25 30 29 25 27 

Peor 10 8 10 11 10 10 12 9 10 9 

EL ACCESO A LAS PRESTACIONES 
SOCIALES 

Ns/Nc 5 2 7 5 4 6 5 3 5 10 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 
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¿Y CREE UD. QUE, ACTUALMENTE, LA SITUACIÓN DE LAS PERSONAS INMIGRANTES DE OTROS PAÍSES EN EL PAÍS VASCO ES  MEJOR, IGUAL O PEOR QUE LA DE LAS PERSONAS DE AQUÍ, EN 

LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  
 

TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 
Otros+ 

Blancos  
Absten-

ción  
Ns/Nc  

Mejor 7 4 7 7 2 7 0 12 6 7 8 

Igual 20 21 15 31 13 17 16 0 29 22 19 

Peor 66 68 72 51 85 73 80 88 61 64 60 
LOS SALARIOS 

Ns/Nc 8 7 5 11 0 4 4 0 4 7 14 

Mejor 7 5 8 7 2 7 2 12 4 7 8 

Igual 20 26 17 25 7 16 16 38 30 21 21 

Peor 64 62 67 60 87 72 78 50 61 63 56 

LAS PERSPECTIVAS DE PROMOCIÓN 

PROFESIONAL 

Ns/Nc 9 7 9 8 4 5 4 0 5 9 15 

Mejor 15 14 17 17 8 12 10 12 15 16 16 

Igual 27 30 25 28 19 29 21 6 41 30 23 

Peor 51 51 52 45 71 55 63 82 41 49 50 

LAS OPORTUNIDADES PARA 
ENCONTRAR UN EMPLEO 

Ns/Nc 7 6 6 11 2 3 6 0 3 5 12 

Mejor 7 9 8 5 0 7 0 12 7 6 9 

Igual 32 37 28 43 19 29 22 6 48 36 28 

Peor 51 48 56 35 74 59 65 50 40 51 49 

LA ESTABILIDAD EN EL PUESTO DE 
TRABAJO 

Ns/Nc 9 5 8 17 6 5 13 32 6 7 15 

Mejor 13 11 16 17 4 10 12 18 12 13 14 

Igual 69 75 66 62 73 71 64 70 82 70 66 

Peor 13 11 14 14 23 16 21 12 6 12 11 
EL ACCESO A LA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 5 3 3 7 0 4 2 0 0 5 10 

Mejor 33 33 40 33 17 28 22 18 31 33 31 

Igual 38 42 35 40 34 30 27 53 51 39 39 

Peor 25 22 22 22 43 38 45 30 16 22 20 
EL ACCESO A LA VIVIENDA 

Ns/Nc 5 3 3 5 6 3 5 0 3 5 9 

Mejor 18 18 23 17 6 14 11 24 19 15 22 

Igual 67 70 64 68 83 69 73 70 75 71 60 

Peor 9 9 11 9 8 14 13 6 3 8 9 
EL ACCESO A LA SANIDAD 

Ns/Nc 5 3 2 6 2 4 3 0 3 6 9 

Mejor 57 53 67 61 48 54 52 50 63 51 59 

Igual 28 33 21 24 38 28 28 38 30 34 22 

Peor 10 9 9 6 11 15 21 12 6 9 10 

EL ACCESO A LAS PRESTACIONES 

SOCIALES 

Ns/Nc 5 5 3 9 2 3 0 0 2 6 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

      n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.6.2 Derechos de las personas inmigrantes de otros  países 

 
¿CREE UD. QUE LAS PERSONAS INMIGRANTES DE OTROS PAÍSES INSTALADAS EN EL PAÍS VASCO DE MANERA ESTABLE Y REGULAR DEBERÍAN TENER EL DERECHO DE…? 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 82 84 80 86 83 81 83 86 82 77 

No 13 12 16 8 12 14 13 12 14 14 
COBRAR EL SUBSIDIO SI SE QUEDAN 

EN PARO 
Ns/Nc 5 4 4 6 5 5 4 3 5 9 

Sí 75 76 71 81 76 73 77 78 73 70 

No 19 20 24 11 19 20 17 19 21 19 
VOTAR EN LAS ELECCIONES 

MUNICIPALES 
Ns/Nc 6 4 5 9 5 7 6 4 6 11 

Sí 74 77 72 76 74 73 76 75 74 68 

No 18 16 22 13 18 18 16 18 18 20 OBTENER NACIONALIDAD ESPAÑOLA 

Ns/Nc 8 7 7 11 8 9 8 6 8 12 

Sí 74 75 70 79 74 73 76 76 72 68 

No 20 21 25 13 20 21 18 20 23 20 
VOTAR EN LAS ELECCIONES 

AUTONÓMICAS 
Ns/Nc 6 4 5 8 5 7 6 4 5 11 

Sí 73 76 69 79 74 72 76 76 71 68 

No 21 21 26 13 21 21 18 21 24 21 
VOTAR EN LAS ELECCIONES 

GENERALES 
Ns/Nc 6 3 5 8 5 7 5 4 5 11 

Sí 71 68 68 78 72 71 75 74 70 64 

No 21 25 25 14 21 22 17 20 24 25 TRAER A SU FAMILIA 

Ns/Nc 8 7 7 8 8 7 8 6 7 11 

Sí 54 43 53 59 56 52 58 58 53 43 

No 36 44 38 29 34 37 32 34 36 41 
CONSTRUIR LUGARES DE CULTO PARA 

SU RELIGIÓN 
Ns/Nc 11 12 9 12 10 11 10 8 11 16 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 

3. 8 
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¿CREE UD. QUE LAS PERSONAS INMIGRANTES DE OTROS PAÍSES INSTALADAS EN EL PAÍS VASCO DE MANERA ESTABLE Y REGULAR DEBERÍAN TENER EL DERECHO DE…? 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Sí 82 80 81 73 94 88 91 94 83 83 80 

No 13 15 15 19 4 9 9 6 12 13 13 
COBRAR EL SUBSIDIO SI SE 

QUEDAN EN PARO 
Ns/Nc 5 4 4 8 2 3 0 0 5 4 7 

Sí 75 74 71 63 94 82 77 76 82 77 70 

No 19 20 25 25 6 13 18 18 12 19 19 
VOTAR EN LAS ELECCIONES 

MUNICIPALES 
Ns/Nc 6 5 5 12 0 5 5 6 6 4 10 

Sí 74 75 70 61 90 80 78 70 76 75 72 

No 18 18 24 25 6 14 17 12 16 17 17 
OBTENER NACIONALIDAD 

ESPAÑOLA 
Ns/Nc 8 6 6 14 4 6 5 18 9 8 11 

Sí 74 73 69 61 94 81 75 76 80 77 69 

No 20 22 27 27 6 14 20 18 13 20 21 
VOTAR EN LAS ELECCIONES 

AUTONÓMICAS 
Ns/Nc 6 5 5 12 0 5 5 6 6 4 9 

Sí 73 72 68 60 94 81 75 76 80 77 68 

No 21 22 27 28 6 14 20 18 13 19 23 
VOTAR EN LAS ELECCIONES 

GENERALES 
Ns/Nc 6 5 5 12 0 4 5 6 6 4 9 

Sí 71 68 67 56 87 79 86 70 58 75 68 

No 21 26 27 32 8 16 9 30 32 19 20 TRAER A SU FAMILIA 

Ns/Nc 8 6 6 12 4 5 5 0 10 6 11 

Sí 54 51 50 33 92 65 68 24 52 56 49 

No 36 41 39 50 8 28 26 44 41 34 37 
CONSTRUIR LUGARES DE 

CULTO PARA SU RELIGIÓN 
Ns/Nc 11 8 11 16 0 7 6 32 7 10 13 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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70 5 - Actitudes y valores políticos 

5.1. -  Interés por la política 

3. 9 

 

 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy interesado/a 7 5 6 9 8 5 6 8 7 6 

Bastante interesado/a 19 20 18 20 23 15 18 19 22 17 

Poco interesado/a 37 39 39 35 35 39 36 40 40 31 

Nada interesado/a 36 35 36 35 32 39 38 32 31 45 

EN GENERAL, ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ 

UD. INTERESADO/A EN LA POLÍTICA? 

Ns/Nc 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

      n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 
 
 
 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Muy interesado/a 7 5 6 4 15 19 17 12 8 3 4 

Bastante interesado/a 19 24 20 24 54 36 32 6 12 9 15 

Poco interesado/a 37 40 47 50 23 33 38 50 50 33 35 

Nada interesado/a 36 30 26 22 9 12 13 32 30 54 44 

EN GENERAL, ¿EN QUÉ MEDIDA 

ESTÁ UD. INTERESADO/A EN LA 

POLÍTICA? 

Ns/Nc 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.9. 1 
2 0 

5.2. -  Definición ideológica 

3. 10 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 20 25 30 28 25 27 25 30 23 

Apolítico/a * 17 15 18 16 17 17 19 18 18 13 

Ecologista 15 19 15 14 16 15 19 19 17 5 

Liberal 15 17 16 12 16 14 21 16 14 6 

Socialista 14 14 16 10 15 13 12 12 14 17 

Progresista 9 9 7 11 11 7 8 9 12 4 

Conservador/a 7 11 7 6 7 8 6 7 6 12 

Feminista 7 5 7 8 1 14 10 9 7 2 

Demócrata cristiano/a 7 8 6 7 6 7 3 5 5 15 

Socialdemócrata 6 10 5 7 7 6 3 7 8 7 

Comunista 3 4 2 3 4 2 3 2 4 1 

Otra respuesta 1 0 1 1 1 1 1 1 2 1 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA EN 

POLÍTICA SEGÚN LA 

SIGUIENTE CLASIFICACIÓN?  

Ns/Nc 15 14 15 16 13 17 13 15 11 24 

      n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as. 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 4 59 4 58 71 2 6 13 12 10 

Apolítico/a * 17 6 10 3 0 2 3 0 17 32 22 

Ecologista 15 8 14 8 24 15 48 32 47 19 10 

Liberal 15 13 12 16 15 15 20 50 25 16 14 

Socialista 14 61 9 2 13 19 25 0 12 9 7 

Progresista 9 12 8 5 32 9 21 0 13 8 6 

Conservador/a 7 6 6 43 2 1 0 0 5 6 6 

Feminista 7 7 6 5 11 12 10 0 15 7 5 

Demócrata cristiano/a 7 2 11 32 0 1 5 0 4 3 7 

Socialdemócrata 6 20 6 8 6 3 6 6 7 5 5 

Comunista 3 3 1 1 11 4 21 0 3 2 1 

Otra respuesta 1 1 1 0 0 2 3 0 2 1 1 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA EN POLÍTICA 

SEGÚN LA SIGUIENTE 

CLASIFICACIÓN? 

Ns/Nc 15 7 10 11 4 6 9 12 2 16 31 

      n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.3. -  Escala izquierda-derecha 

4. 1 
    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 
TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA 

NORMALMENTE SE UTILIZAN LAS 

EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN 

UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA 

EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA 

DERECHA, ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA 

UD.? 

4,2 4,5 4,3 4,0 4,2 4,3 3,9 4,3 4,0 4,8 

    (1977) (442) (974) (561) (1002) (975) (403) (617) (569) (388) 

Medias (0=extrema izquierda / 10=extrema derecha)  
 
 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  
Abstención  Ns/Nc  

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA 

NORMALMENTE SE UTILIZAN LAS 

EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN 

UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA 

EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA 

DERECHA, ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA 

UD.? 

4,2 3,7 4,6 6,7 3,3 2,7 3,2 5,1 4,2 4,3 4,7 

    (1977) (254) (334) (80) (46) (340) (35) (10) (105) (398) (375) 

Medias (0=extrema izquierda / 10=extrema derecha) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.4. -  Escala nacionalismo 

 

4. 2 
    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 
TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL 

SENTIMIENTO NACIONALISTA VASCO O 

ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR 

FAVOR, DÓNDE SE COLOCARÍA UD. EN UNA 

ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA 

NADA NACIONALISTA Y 10 MUY 

NACIONALISTA? 

5,3 4,5 5,3 5,7 5,3 5,2 5,4 5,3 5,4 5,1 

    (1959) (446) (972) (541) (1002) (957) (412) (616) (550) (381) 

Medias (0=nada nacionalista / 10=muy nacionalista)  

 

 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+Blan

cos  
Abstención  Ns/Nc  

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL 

SENTIMIENTO NACIONALISTA VASCO O 

ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR 

FAVOR, DÓNDE SE COLOCARÍA UD. EN 

UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 

SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y 10 MUY 

NACIONALISTA? 

5,3 3,5 6,7 2,4 7,0 7,6 4,3 3,6 4,2 4,8 4,8 

    (1959) (248) (339) (81) (46) (332) (35) (9) (104) (417) (348) 

Medias (0=nada nacionalista / 10=muy nacionalista)  

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.5. -  Ubicación de los partidos en escala izquier da-derecha y nacionalismo 

 

5.5.1 Ubicación de los partidos en escala izquierda -derecha 

 
    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

ESCALA IZQUIERDA-DERECHA 
TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

PSE-EE 4,2 4,1 4,0 4,5 4,3 4,2 4,3 4,2 4,3 3,9 

n (Absolutos sin ponderar) (1861) (433) (921) (507) (963) (898) (372) (588) (554) (347) 

PNV/EAJ 6,0 5,9 6,0 6,1 6,1 5,9 6,0 5,9 6,1 6,0 

 n (Absolutos sin ponderar) (1839) (425) (912) (502) (959) (880) (365) (578) (554) (342) 

PP 8,1 8,2 8,0 8,3 8,1 8,1 8,2 8,0 8,2 8,1 

n (Absolutos sin ponderar)    (1871) (434) (928) (509) (964) (907) (379) (588) (551) (353) 

ARALAR 3,2 3,2 3,1 3,3 3,2 3,2 3,2 3,1 3,2 3,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1616) (356) (792) (468) (859) (757) (318) (529) (497) (272) 

BILDU 2,2 2,2 2,1 2,4 2,3 2,1 2,1 2,3 2,2 2,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1743) (385) (869) (489) (919) (824) (351) (559) (528) (305) 

EB 3,2 3,2 3,1 3,2 3,2 3,1 3,1 3,1 3,3 3,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1704) (379) (848) (477) (900) (804) (342) (546) (521) (295) 

UPD 6,2 6,1 5,8 6,9 6,3 6,1 6,3 6,1 6,3 6,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1481) (334) (744) (403) (796) (685) (274) (481) (472) (254) 

Medias (0=extrema izquierda /10=extrema derecha)  
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    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

4. 3 ESCALA IZQUIERDA-DERECHA  
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  
Abstención  Ns/Nc  

PSE-EE 4,2 3,5 4,1 3,5 5,1 5,1 5,0 3,6 3,9 4,2 4,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1861) (246) (310) (78) (47) (325) (37) (9) (101) (378) (330) 

PNV/EAJ 6,0 5,9 5,8 5,9 6,4 6,4 6,5 6,9 5,5 5,9 6,0 

n (Absolutos sin ponderar) (1839) (240) (313) (77) (47) (328) (37) (9) (100) (362) (326) 

PP 8,1 8,2 8,1 7,6 8,8 8,8 8,8 5,9 7,8 8,0 7,8 

n (Absolutos sin ponderar) (1871) (246) (314) (80) (45) (328) (37) (9) (101) (379) (332) 

ARALAR 3,2 3,1 3,3 2,5 2,8 3,2 3,8 3,1 3,5 3,2 3,3 

n (Absolutos sin ponderar)    (1616) (197) (285) (60) (46) (311) (29) (9) (96) (300) (283) 

BILDU 2,2 2,1 2,2 1,8 2,6 2,2 2,3 2,8 2,6 2,3 2,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1743) (216) (303) (72) (47) (326) (35) (9) (97) (338) (300) 

EB 3,2 3,1 3,1 2,7 2,9 3,4 3,5 4,9 3,7 3,1 3,2 

n (Absolutos sin ponderar)  (1704) (214) (296) (67) (46) (318) (37) (9) (98) (326) (293) 

UPD 6,2 5,2 6,3 5,4 7,7 7,5 6,8 4,6 5,9 6,1 5,6 

n (Absolutos sin ponderar) (1481) (185) (255) (59) (45) (285) (30) (9) (87) (257) (269) 

Medias (0=extrema izquierda /10=extrema derecha)  

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.5.2 Ubicación de los partidos en escala nacionali smo 

 
 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
ESCALA NACIONALISMO 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

PSE-EE 2,4 3,1 2,0 2,7 2,3 2,5 2,5 2,3 2,2 2,4 

 n (Absolutos sin ponderar) (1819) (416) (917) (486) (945) (874) (375) (576) (537) (331) 

PNV/EAJ 7,6 7,5 7,8 7,3 7,6 7,6 7,5 7,5 7,7 7,9 

 n (Absolutos sin ponderar) (1855) (426) (939) (490) (965) (890) (380) (584) (548) (343) 

PP 1,7 2,8 1,4 1,9 1,7 1,8 1,9 1,6 1,7 1,8 

 n (Absolutos sin ponderar) (1813) (416) (916) (481) (945) (868) (371) (572) (536) (334) 

ARALAR 6,9 6,8 6,9 7,0 7,1 6,7 6,8 7,0 6,9 6,8 

 n (Absolutos sin ponderar) (1644) (359) (825) (460) (873) (771) (336) (538) (494) (276) 

BILDU 8,1 8,3 8,2 8,0 8,3 8,0 8,2 8,1 8,2 7,9 

 n (Absolutos sin ponderar) (1767) (401) (894) (472) (927) (840) (368) (562) (525) (312) 

EB 5,1 5,4 4,8 5,3 5,1 5,0 5,2 5,1 4,9 5,0 

 n (Absolutos sin ponderar) (1651) (362) (842) (447) (882) (769) (338) (528) (503) (282) 

UPD 2,3 3,1 2,1 2,3 2,2 2,5 2,4 2,4 2,2 2,3 

 n (Absolutos sin ponderar) (1505) (341) (764) (400) (810) (695) (278) (495) (472) (260) 

Medias (0=nada nacionalista /10=muy nacionalista)  

 

4. 4
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    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

ESCALA NACIONALISMO  
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  
Abstención  Ns/Nc  

PSE-EE 2,4 2,4 2,0 2,8 2,1 1,7 2,7 1,9 3,3 2,7 2,6 

 n (Absolutos sin ponderar) (1819) (237) (318) (75) (46) (321) (36) (9) (100) (370) (307) 

PNV/EAJ 7,6 7,8 8,3 7,7 7,6 7,0 8,2 8,5 8,0 7,6 7,4 

 n (Absolutos sin ponderar) (1855) (243) (325) (80) (46) (326) (36) (9) (99) (378) (313) 

PP 1,7 2,0 1,2 2,2 1,5 1,3 1,5 3,3 2,5 2,0 1,9 

 n (Absolutos sin ponderar) (1813) (241) (313) (78) (46) (323) (35) (9) (98) (367) (303) 

ARALAR 6,9 6,8 6,9 7,0 7,8 7,0 7,4 6,6 7,3 6,8 6,7 

 n (Absolutos sin ponderar) (1644) (205) (300) (64) (44) (310) (32) (9) (98) (311) (271) 

BILDU 8,1 8,1 8,3 7,8 8,7 8,6 8,5 9,6 8,5 7,9 7,9 

 n (Absolutos sin ponderar) (1767) (222) (314) (76) (46) (319) (35) (9) (100) (350) (296) 

EB 5,1 5,1 4,8 5,0 5,1 4,6 4,7 4,4 6,0 5,1 5,6 

 n (Absolutos sin ponderar) (1651) (211) (302) (66) (44) (308) (34) (8) (96) (315) (267) 

UPD 2,3 2,9 2,0 2,2 1,6 1,5 1,9 2,6 4,4 2,8 2,3 

 n (Absolutos sin ponderar) (1505) (195) (272) (66) (43) (285) (28) (9) (90) (264) (253) 

Medias (0=nada nacionalista /10=muy nacionalista)  

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 

4.4. 1
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5.6. -  Simpatía hacia los partidos políticos 

 

4. 5 
    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

SIMPATÍA 
TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

PSE-EE 3,2 3,2 3,1 3,3 3,0 3,3 2,8 2,9 3,2 4,1 

 n (Absolutos sin ponderar) (2020) (476) (1001) (543) (1040) (980) (421) (630) (577) (392) 

PNV/EAJ 4,1 3,5 4,2 4,2 4,0 4,2 3,5 3,8 4,2 5,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2005) (471) (994) (540) (1034) (971) (416) (626) (576) (387) 

PP 2,1 2,5 2,0 2,0 2,1 2,1 1,8 1,9 1,8 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2010) (478) (992) (540) (1038) (972) (418) (629) (575) (388) 

ARALAR 3,1 2,7 2,8 3,8 3,2 3,0 2,9 3,0 3,4 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1845) (417) (921) (507) (982) (863) (382) (586) (549) (328) 

BILDU 3,7 3,2 3,3 4,5 3,8 3,6 4,1 3,5 3,7 3,4 

n (Absolutos sin ponderar) (1906) (438) (945) (523) (1001) (905) (402) (606) (556) (342) 

EB 2,9 2,8 2,6 3,4 2,9 2,8 2,8 2,7 3,0 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1853) (419) (936) (498) (978) (875) (383) (592) (551) (327) 

UPD 1,7 1,9 1,6 1,7 1,6 1,7 1,5 1,4 1,6 2,4 

n (Absolutos sin ponderar) (1754) (405) (894) (455) (932) (822) (353) (568) (527) (306) 

Medias (0-10) 
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    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

SIMPATÍA 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  
Abstención  Ns/Nc  

PSE-EE 3,2 6,5 3,1 3,4 2,5 1,9 4,5 3,9 2,8 3,0 3,1 

 n (Absolutos sin ponderar) (2020) (267) (348) (83) (47) (341) (36) (9) (106) (444) (339) 

PNV/EAJ 4,1 4,1 6,8 3,6 3,8 3,6 4,0 3,8 2,9 3,3 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2005) (266) (348) (83) (47) (340) (36) (9) (106) (435) (335) 

PP 2,1 2,0 2,1 7,0 0,8 0,5 1,6 2,3 1,7 1,8 2,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2010) (263) (348) (83) (47) (341) (36) (9) (105) (442) (336) 

ARALAR 3,1 2,3 3,5 1,7 5,5 4,7 4,2 2,0 2,8 2,4 2,9 

n (Absolutos sin ponderar) (1845) (236) (330) (73) (46) (334) (32) (9) (101) (388) (296) 

BILDU 3,7 2,0 3,5 1,0 5,0 7,6 3,5 2,6 2,6 2,9 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1906) (247) (338) (77) (47) (339) (35) (9) (102) (413) (299) 

EB 2,9 2,7 3,1 2,0 4,1 3,6 5,9 3,0 2,7 2,4 2,6 

n (Absolutos sin ponderar) (1853) (245) (331) (71) (47) (332) (36) (9) (98) (391) (293) 

UPD 1,7 2,3 1,6 3,1 0,8 0,8 1,4 5,7 1,9 1,5 2,0 

n (Absolutos sin ponderar) (1754) (229) (319) (73) (46) (315) (30) (9) (97) (361) (275) 

Medias (0-10) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.7. -  Proximidad a algún partido político 

 

 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy próximo/a 4 4 4 4 4 4 3 3 5 5 

Bastante próximo/a 10 9 9 11 10 9 8 9 10 11 

Algo próximo/a 17 17 17 16 16 17 18 16 17 18 

Poco próximo/a 18 20 18 17 17 19 17 16 20 19 

Nada próximo/a 50 49 50 51 51 49 52 55 47 45 

¿SE SIENTE UD. PRÓXIMO/A A 

ALGÚN PARTIDO POLÍTICO? 

Ns/Nc 2 1 2 1 2 1 2 1 1 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 

4. 6 

 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+Bla

ncos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

Muy próximo/a 4 4 6 3 2 14 5 12 0 1 1 

Bastante próximo/a 10 12 13 12 28 24 14 0 1 2 6 

Algo próximo/a 17 23 24 24 19 26 21 6 10 10 11 

Poco próximo/a 18 22 25 16 13 17 32 18 23 14 16 

Nada próximo/a 50 39 31 44 38 19 27 65 66 71 62 

¿SE SIENTE UD. PRÓXIMO/A A 

ALGÚN PARTIDO POLÍTICO? 

Ns/Nc 2 1 0 1 0 0 0 0 1 1 4 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

      n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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6. 1 

5.8. -  Conocimiento, valoración y aprobación 

 

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS 

VALORA UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
CONOCIMIENTO 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 97 96 98 97 98 96 95 97 99 98 

IÑIGO URKULLU 79 71 79 82 83 75 67 80 87 79 

ANTONIO BASAGOITI 81 72 83 80 85 76 70 82 88 80 

AINTZANE EZENARRO 45 38 44 49 51 39 34 49 56 36 

PELLO URIZAR 41 34 42 42 47 35 32 41 52 36 

MIKEL  ARANA 36 32 36 37 43 28 29 35 47 30 

GORKA MANEIRO 24 20 26 23 30 18 17 24 32 20 

         n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 

 
    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

CONOCIMIENTO 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+Blan

cos  
Abstención  Ns/Nc  

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 97 99 99 97 100 99 100 94 98 95 96 

IÑIGO URKULLU 79 83 90 77 98 93 90 100 84 66 76 

ANTONIO BASAGOITI 81 82 89 84 98 92 83 100 85 69 79 

AINTZANE EZENARRO 45 36 50 36 77 74 56 41 47 33 41 

PELLO URIZAR 41 35 48 34 81 69 47 68 37 28 34 

MIKEL  ARANA 36 30 44 29 81 58 46 41 34 26 29 

GORKA MANEIRO 24 19 30 24 50 44 16 41 23 17 18 

            n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4. 7 
 

    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
VALORACIÓN 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 4,1 4,2 4,0 4,3 4,0 4,2 3,7 3,8 4,1 4,9 

 n (Absolutos sin ponderar) (2003) (471) (1002) (530) (1052) (951) (406) (613) (587) (397) 

IÑIGO URKULLU 4,4 4,0 4,4 4,6 4,3 4,5 3,8 4,0 4,6 5,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1633) (348) (831) (454) (889) (744) (292) (499) (515) (327) 

ANTONIO BASAGOITI 3,0 3,3 3,0 2,8 2,9 3,1 2,7 2,6 2,9 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (1673) (357) (864) (452) (912) (761) (307) (520) (523) (323) 

AINTZANE EZENARRO 4,4 4,1 4,1 5,0 4,4 4,4 4,1 4,4 4,4 4,9 

n (Absolutos sin ponderar) (944) (188) (459) (297) (552) (392) (164) (315) (326) (139) 

PELLO URIZAR 4,5 3,9 4,3 5,1 4,5 4,5 4,3 4,5 4,7 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (871) (167) (448) (256) (520) (351) (149) (277) (298) (147) 

MIKEL  ARANA 4,0 3,6 3,7 4,6 4,0 4,0 3,9 3,8 4,0 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (753) (148) (380) (225) (472) (281) (128) (234) (268) (123) 

GORKA MANEIRO 2,3 2,3 2,4 2,2 2,3 2,3 2,4 2,3 2,2 2,5 

n (Absolutos sin ponderar) (512) (100) (274) (138) (330) (182) (82) (155) (185) (90) 

MeMeMeMedias (0-10). Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen  
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    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

VALORACIÓN  
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+Blanc

os  
Abstención  Ns/Nc  

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 4,1 6,5 3,9 5,1 2,8 2,4 5,2 5,2 3,9 4,2 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (2003) (256) (345) (85) (46) (336) (36) (9) (106) (415) (369) 

IÑIGO URKULLU 4,4 4,8 6,0 4,0 4,3 3,6 4,7 4,6 3,5 3,8 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (1633) (210) (306) (66) (45) (306) (30) (9) (91) (285) (285) 

ANTONIO BASAGOITI 3,0 3,8 2,8 6,5 1,9 1,3 2,6 4,5 3,1 2,8 3,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1673) (207) (305) (73) (46) (309) (30) (9) (92) (296) (306) 

AINTZANE EZENARRO 4,4 4,3 4,8 3,1 6,0 4,9 4,9 4,1 4,3 3,7 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (944) (86) (172) (28) (36) (245) (19) (7) (47) (144) (160) 

PELLO URIZAR 4,5 3,9 4,5 3,1 5,1 5,8 3,9 5,8 4,0 3,6 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (871) (87) (167) (26) (38) (228) (17) (8) (39) (124) (137) 

MIKEL  ARANA 4,0 3,8 4,0 3,9 4,8 4,2 4,6 3,3 3,2 3,6 4,1 

n (Absolutos sin ponderar) (753) (68) (149) (25) (36) (188) (15) (7) (36) (114) (115) 

GORKA MANEIRO 2,3 2,7 2,6 2,9 1,9 1,7 2,0 3,1 2,7 2,2 3,0 

n (Absolutos sin ponderar) (512) (47) (100) (19) (22) (143) (5) (7) (23) (73) (73) 

        MeMeMeMedias (0-10). Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen  
Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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    TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
APROBACIÓN 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 43 49 41 44 43 43 40 39 44 52 

IÑIGO URKULLU 37 30 38 40 39 35 27 32 45 48 

ANTONIO BASAGOITI 22 25 23 20 23 22 16 20 25 30 

AINTZANE EZENARRO 22 20 18 29 26 18 16 24 27 20 

PELLO URIZAR 21 15 19 27 25 17 16 20 28 17 

MIKEL ARANA 15 13 13 20 18 13 12 14 21 14 

GORKA MANEIRO 5 3 5 4 5 4 3 5 5 5 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (471) (693) (640) (450) 

 
 

 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

APROBACIÓN 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 43 78 43 64 27 16 57 65 40 44 41 

IÑIGO URKULLU 37 45 69 31 41 33 41 56 29 27 33 

ANTONIO BASAGOITI 22 32 22 66 9 9 19 70 20 17 22 

AINTZANE EZENARRO 22 16 27 11 62 43 35 18 25 12 19 

PELLO URIZAR 21 15 24 10 53 50 22 56 16 10 16 

MIKEL ARANA 15 12 18 7 45 29 29 12 10 10 12 

GORKA MANEIRO 5 3 7 5 2 7 3 6 3 3 5 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (272) (357) (86) (47) (348) (37) (10) (110) (501) (486) 

APROBACIÓN : % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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DIPUTADOS GENERALES  
 

 
    SEXO GRUPOS DE EDAD 

CONOCIMIENTO 
TOTALES  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

MARTÍN GARITANO 51 60 42 45 51 62 45 

n (Absolutos sin ponderar) (616) (308) (308) (128) (195) (159) (134) 

JOSÉ LUIS  BILBAO 58 66 50 42 62 70 56 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (567) (567) (240) (347) (324) (223) 

JAVIER DE ANDRÉS 38 44 33 28 38 46 38 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (252) (252) (103) (151) (157) (93) 

 
 
 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

CONOCIMIENTO 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+Blan

cos  
Abstención  Ns/Nc  

MARTÍN GARITANO 51 42 57 25 90 73 54 50 36 41 48 

n (Absolutos sin ponderar) (616) (53) (69) (8) (21) (159) (13) (2) (22) (138) (131) 

JOSÉ LUIS  BILBAO 58 59 73 58 86 77 78 88 73 44 49 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (155) (217) (43) (22) (125) (18) (8) (56) (212) (278) 

JAVIER DE ANDRÉS 38 41 54 46 100 47 50 47 23 41 38 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (64) (71) (35) (4) (64) (6) (32) (151) (77) (504) 

En cada uno de los territorios se ha preguntado únicamente sobre el Diputado General de ese territorio: Martín Garitano en Gipuzkoa, José Luis Bilbao en Bizkaia y Javier de Andrés en Araba. Cada 
político ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que lo conocen. 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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    SEXO GRUPOS DE EDAD 
VALORACIÓN 

TOTALES  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

MARTIN GARITANO 4,9 4,7 5,2 5,7 4,5 4,9 4,8 

n (Absolutos sin ponderar) (298) (174) (124) (57) (94) (89) (58) 

JOSÉ LUIS  BILBAO 4,3 4,2 4,5 3,6 4,2 4,5 4,9 

n (Absolutos sin ponderar) (619) (365) (254) (97) (204) (209) (109) 

JAVIER DE ANDRÉS 3,4 3,2 3,5 2,7 3,2 3,1 4,6 

n (Absolutos sin ponderar) (182) (104) (78) (25) (55) (69) (33) 

 
 
 
 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

VALORACIÓN  
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+Blanc

os  
Abstención  Ns/Nc  

MARTIN GARITANO 4,9 3,5 4,1 4,5 5,1 6,5 3,5 4,0 3,9 4,0 4,7 

n (Absolutos sin ponderar) (298) (19) (37) (2) (17) (113) (6) (1) (8) (47) (48) 

JOSÉ LUIS  BILBAO 4,3 4,2 5,4 4,4 4,6 4,1 4,2 3,4 2,7 3,6 4,2 

n (Absolutos sin ponderar) (619) (78) (151) (25) (19) (94) (13) (7) (35) (84) (113) 

JAVIER DE ANDRÉS 3,4 4,2 3,0 5,1 1,8 2,1 ,5 3,6 3,4 3,8 3,4 

n (Absolutos sin ponderar) (182) (25) (37) (16) (4) (29) (2) (13) (30) (26) (182) 

MeMeMeMedias (0-10). En cada uno de los territorios se ha preguntado únicamente sobre el Diputado General de ese territorio: Martín Garitano en Gipuzkoa, José Luis Bilbao en Bizkaia y Javier de Andrés en Araba. Cada 
político ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que lo conocen. 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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    SEXO GRUPOS DE EDAD 
APROBACIÓN 

TOTALES  Varón  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

MARTIN GARITANO 28 32 24 29 25 36 23 

n (Absolutos sin ponderar) (616) (308) (308) (128) (195) (159) (134) 

JOSÉ LUIS  BILBAO 27 31 23 15 27 36 31 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (567) (567) (240) (347) (324) (223) 

JAVIER DE ANDRÉS 13 13 13 3 12 14 21 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (252) (252) (103) (151) (157) (93) 

 
 
 

    RECUERDO VOTO EN JUNTAS GENERALES 2011  

APROBACIÓN 
TOTALES  PSE-EE PNV/EAJ  PP ARALAR  BILDU  EB UPD 

Otros+ 

Blancos  

Absten-

ción  
Ns/Nc  

MARTIN GARITANO 28 11 30 13 48 60 23 0 14 15 25 

n (Absolutos sin ponderar) (616) (53) (69) (8) (21) (159) (13) (2) (22) (138) (131) 

JOSÉ LUIS  BILBAO 27 26 47 26 36 39 39 50 9 14 22 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (155) (217) (43) (22) (125) (18) (8) (56) (212) (278) 

JAVIER DE ANDRÉS 13 19 17 29 0 5 0 19 7 16 13 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (64) (71) (35) (4) (64) (6) (32) (151) (77) (504) 

APROBACIÓN : % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político. 

En cada uno de los territorios se ha preguntado únicamente sobre el Diputado General de ese territorio: Martín Garitano en Gipuzkoa, José Luis Bilbao en Bizkaia y Javier de Andrés en 
Araba. 

Los datos correspondientes a votantes de ARALAR, EB Y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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